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Chambre
des Représentants

SESSION 1983- I984

5 JUIN 1984

PROJET DE LOI

portant confirmation des arrêtés royaux pris en exécu-
tion de l'article 1er, l°et 20

, de la loi du 6 juillet 1983
attribuant certains pouvoirs spéciaux au Roi

EXPOSE DES MOTIFS

MESDAMES, MESSIEURS,

Le Gouvernement a l'honneur de soumettre à votre approba-
tion le présent projet de loi, qui a pour objet la confirmation des
arrêtés royaux pris en exécution de la loi du 6 juillet 1983
attribuant certains pouvoirs spéciaux au Roi et se fondant sur
l'article 1er, la et 2°, de ladite loi.

En annexe, se trouve un tableau synoptique desdits arrêtés.

Conformément à l'article 3, § 1er, alinéa 1er, de la même loi,
les pouvoirs accordés au Roi par l'article l ", la et 20, expirent
le 31 mars 1984 tandis que l'article 5, § § 1er et 3, prévoit que:

« Les arrêtés royaux pris en vertu de l'article 1er sont abrogés
au 31 décembre 1984, s'ils n'ont pas été confirmés par la loi avant
cette date.

» Le projet de loi tendant à la confirmation des arrêtés royaux
pris en exécution de l'article 1er, 1° et 2°, est déposé avant le
30 juin 1984.»

C'est conformément à cette dernière disposition que le Gouver-
nement a l'honneur de déposer le présent projet de loi.

Commentaire des articles

Article 1er.

Cet article concerne un arrêté royal pris par le Département de
l'Intérieur.

L'arrêté royal n" 232 du 22 décembre 1983 a été pris eh
dérogation aux articles 74 et 75 de la loi du 5 janvier 1976
relative aux propositions budgétaires 1975-1976.
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Kamer
van Volksvertegenwoordigers

ZITTING 1983-1984

5JUNI1984

WETSONTWERP

tot bekrachtiging van de koninklijke besluiten vastge-
steld ter uitvoering van artikel 1, 10 en 2°, van de wet
van 6 juli 1983 tot toekenning van bepaalde bijzonde-

re machten aan de Koning

MEMORIE VAN TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

De Regering heeft de eer bijgaand wetsontwerp aan uw beraad-
slaging voor te leggen met het oog op de bekrachtiging van de
koninklijke besluiten die zijn genomen in uitvoering van de wet
van 6 juli 1983 tot toekenning van bepaalde bijzondere machten
aan de Koning en steunend op artikel 1, la en 2°, van die wet.

Een overzichtelijke tabel van bedoelde besluiten is in bijlage
bijgevoegd.

Overeenkomstig artikel .3, § 1, eerste lid, van diezelfde wet
verstreken de inzonderheid bij artikel 1, 1° en 2°, aan de Koning
verleende machten op 31 maart 1984, terwijl artikelS, §§ 1 en
3, van dezelfde wet bepaalt:

« De koninklijke besluiten die werden genomen krachtens arti-
kel 1, zijn opgeheven op 31 december 1984, indien ze vóór die
datum niet bij de wet zijn bekrachtigd.

» Het wetsontwerp tot bekrachtiging van de koninklijke beslui-
ten genomen in uitvoering van artikel 1, 1° en 2°, wordt inge-
diend vóór 30 juni 1984. »

Overeenkomstig die laatste bepaling heeft de Regering de eer
u het huidig wetsontwerp voor te leggen.

Commentaar bij de artikelen

Artikel 1.

Dit artikel heeft betrekking op een koninklijk besluit genomen
door het Departement van Binnenlandse Zaken.

Het koninklijk besluit nr. 232 van 22 december 1983 werd
genomen in afwijking van de artikelen 74 en 75 van de wet van
5 januari 1976 betreffende de budgettaire voorstellen 1975-
1976.

H. - 647.
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1\convient de signaler que déjà par le passé, les lois budgétaires
et de programme successives ont dérogé aux règles d'attribution
au Fonds des Communes et ail Fonds des Provinces, prévues par
les articles susmentionnés.

Cet arrêté prévoit pour 1984, un taux d'accroissement des
Fonds concernés égal à celui des dépenses courantes de l'Etat,
exception faite des dépenses relatives à la dette publique et de
celles résultant de l'arrêté royal n" 202 du 25 juillet 1983.

Il prévoit également que ce taux d'accroissement sera fixé en
deux temps:

une première fois par comparaison entre le projet de budget
pour 1984 et le budget aiusté de 1983 (ce qui représente un
accroissement provisoire de 4 %).
La dotation du Fonds des Communes est fixée ainsi, pour
l'année 1984, à 66 981 439 000 francs er celle du Fonds des
Provinces à 7 822 256 000 francs.
une seconde fois par comparaison entre le budget ajusté de
1984 (soit après le contrôle budgétaire de février 1984) et le
budget ajusré de 1983.

Le Roi, par arrêté délibéré en Conseil des Ministres, adaptera
les dotations concernées en vue de répercuter sur celles-ci une
éventuelle augmentation, résultant d'ajustements budgétaires, du
taux d'accroissement des dépenses courantes de l'Etat de 1984
par rapport à 1983.

Art.2.

Cet article concerne les arrêtés royaux pris par le Département
de la Fonction publique.

1° L'arrêté royal n? 279 du 30 mars 1984 concrétise les
dispositions résultant de la négociation de septembre 1983 avec
les organisations syndicales du secteur public. Il organise le
passage au mois de juillet prochain du paiement anticipatif au
paiement à terme échu des traitements des agents dans l'ensemble
du secteur public, à l'exclusion des services relevant du pouvoir
législatif, des administrations locales et de certaines institutions
financières publiques.

Les agents recevront le 1er juillet 1984 leurs deux primes de fin
d'année, pour 1983 et 1984, ainsi qu'une prime de décalage le
30 novembre 1984, ceci afin d'atténuer les effets du passage au
paiement à terme échu.

En outre les agents percevant un traitement mensuel inférieur
ou égal à 70 000 francs brut, auront la garantie d'obtenir le
1er juillet l'équivalent net de leur traitement. Cette garantie vau-
dra aussi pour les agents qui, pour divers motifs, n'auraient droit
à aucune prime de fin d'année pour 1983, ni pour 1984 ou qui
n'auraient droit qu'à des primes incomplètes. Pour ceux-ci toute-
fois, une récupération sur la prime de décalage sera effectuée sans
que la récupération ne puisse excéder cette prime.

A partir du mois de juillet 1984, les traitements des agents visés
par le présent arrêté seront payés à terme échu, à savoir le dernier
jour ouvrable du mois, sauf le paiement du traitement de décem-
bre qui aura lieu le premier jour ouvrable du mois de janvier de
l'année suivante. Il en ira de même des allocations ainsi que de
tout autre élément de la rémunération payée en même temps que
le traitement, à l'exception des allocations familiales, non visées
par le présent arrêté.

2° L'arrêté royal n? 280 du 30 mars 1984 modifie la loi du
3 juillet 1967 sur les accidents de travail et les maladies profes-
sionnelles dans le secteur public. Tant dans ce secteur que dans
le secteur privé, l'accident de travail qui entraîne une incapacité
permanente donne droit à une rente à partir du moment où cette

12]

Opgcrnerkr di-ut te worden dar door de opeenvolgende bud-
gettuire en programrnawetten voorheen ;11 werd afgeweken van
de toewiizingsregels van het Gemeentefonds en het Fonds der
Provinciën zoals voorzien bij vermelde artikelen.

Dir besluit voorziet voor 1984 een groeipercentage van de
berrokken fondsen dar gelijk is aan die van alle lopende staatsuit-
gaven, met uitzondering van de uitgaven betreffende de openbare
schuld en van die voortvloeiende uit het koninklijk besluit
nr. 202 van 25 juii 1983.

Het voorziet tevens dar het groeipercentage in twee tijden
wordt vastgesteld:

een eerste maal door vergelijking tussen het ontwerp van
begroting voor 1984 en de aangepaste begroting voor 1983
(wat een voorlopige aangroei van 4 % betekenr),
De dotarie van het Gemeentefonds wordt alzo voor 1984
vastgesteld op 66 981 439 000 frank en die van het Fonds der
Provinciën op 7 822 256 000 frank.
een tweede maal door vergelijking tussen de aangepaste be-
groting voor 1984 (d.w.z. bij de begrotingscontrole van
februari 1984) en de aangepaste begroting voor 1983.

De Koning zal bij in Ministerraad overlegd besluit de betrok-
ken dotaties aanpassen ten einde op deze een eventuele uit
begrotingsaanpassingen voortspruitende vermeerdering van de
groeivoet van de lopende staatsuitgaven van 1984 ten opzichte
van 1983 door te berekenen.

Art.2.

Dit artikel heeft betrekking op de koninklijke besluiten geno-
men door het Departement van Openbaar Ambt.

1° Het koninklijk besluit nr. 279 van 30 maart 1984 concreti-
seert de bepalingen die voortvloeien uit de onderhandeling van
september 1983 met de vakorganisaties van de openbare sector.
Het organiseert de overgang in de komende maand juli van de
betaling vooraf naar de betaling na vervallen termijn van de
wedden van de ambtenaren in de gehele openbare sector, met
uitzondering van de diensten die ressorteren onder de Wetgeven-
de Macht, de plaatselijke besturen en sommige openbare finan-
ciële inrichtingen.

De ambtenaren zullen op 1 juli 1984 hun rwee eindejaarspre-
mies, voor 1983 en 1984, ontvangen, en tevens een overbrug-
gingspremie op 30 november 1984, ten einde de gevolgen te
verzachten van de overgang van de betaling na verlopen termijn.

Bovendien zullen de ambtenaren die een maandwedde ontvan-
gen die lager ligt dan of gelijk is aan 70 000 ftank bruto, de
waarborg hebben dat ze op 1 juli het nettoëquivalent van hun
wedde ontvangen. Deze waarborg zalook gelden voor de arnbte-
naren die, om verschillende redenen, geen recht op. een einde-
jaarspremie voor 1983 noch voor i.i.;-~zouden hebben of die
slechts recht zouden hebben op onvolledige premies. Voor hen
zal evenwel een terugvordering op de overbruggingspremie ge-
beuren, zonder dat de terugvordering deze premie mag over-
schrijden.

Vanaf de maand juli 1984 zullen de wedden van de ambtena-
ren waarop dit besluit slaat betaald worden na vervallen termijn,
met name op de laatste werkdag van de maand, behalve de
uitbetaling van de wedde van december, die zal gebeuren op de
eerste werkdag van de maand januari van het volgend jaar.
Hetzelfde zal gelden voor de toelagen, evenals voor elk ander
element van de bezoldiging dar samen met de wedde wordt
uirbetaald, met uitzondering van de kinderbijslagen, waarop dit
besluit niet van toepassing is.

2° Het koninklijk besluit nr. 280 van 30 maart 1984 wijzigt
de wet van 3 juli 1967 op de arbeidsôngevallen en de beroeps-
ziekten in de overheidssector. Zowel in die sector als in de
privé-sector geeft het arbeidsongeval dat een blijvende arbeidson-
geschiktheid teweegbrengt recht op een rente vanaf het ogenblik



incapacité est consolidée, c'est-à-dire constatée p;ll' le Service de
santé ud minisrrati f.

Cette rente est calculée sur base du taux d'incapacité et de la
rémunération. Il en va de même pour les maladies professionnel-
les.

La rémunération à prendre en considération est toutefois pla-
fonnée.

C'est ainsi que la législation actuellement applicable au secteur
public stipule que le plafond de rémunération y est le même que
celui pratiqué pour le secteur privé. Ce plafond est index able
depuis 1971. Mais dans le secteur public, à la différence du
secteur privé, on prend comme base de comparaison les traite-
ments tels qu'ils sont fixés dans les statuts pécuniaires, c'est-à-dire
à 100 % et donc avant index. Ce qui aboutit au relèvement
progressif de ce plafond, et donc virtuellement à sa suppression.

Le présent arrêté rétablit le plafond en le fixant à 710 496
francs, soit la valeur du plafond initial (300 000 francs) réajusté
à l'index actuel. Il n'entrera en vigueur qu'au moment où les
traitements à 100 % auront eux aussi été réajustés à l'index actuel
dans les statuts pécuniaires (projet en cours). Ce plafond sera
désormais fixe pour le secteur public, c'est-à-dire non indexable.

Quant au mode de calcul proposé, il est à l'inverse de celui
utilisé pour le secteur privé (vu la nécessaire référence aux statuts
pécuniaires), mais le résultat est identique.

L'arrêté prévoit en outre d'exclure les maladies professionnelles
du système de conversion de la rente en capital. Pour les accidents
de travail, lorsque le taux d'invalidité est inférieur à 10 %, on paie
non une rente mensuelle, mais une somme globale, payée en une
fois, c'est-à-dire un capital. La liquidation du capital ne peut
néanmoins intervenir avant l'expiration d'un délai de l'l'vision. Ce
délai permet de revoir le taux d'invalidité endéans les trois ans
qui suivent la consolidation, c'est-à-dire la première constatation
de l'incapacité (celle-ci pouvant évoluer). Il est à remarquer que
pendant ce délai, une rente mensuelle est versée.

En ce qui concerne les maladies professionnelles, la l'l'vision
peut forcément toujours intervenir, sans limitation de délai. C'est
pourquoi, l'arrêté exclut pour ceux qui en sont victimes, la
possiblité d'obtenir un capital au lieu d'une rente. Une l'l'vision
à la baisse devrait en effet impliquer une récupération du capital
perçu en trop par la victime, ce qui est irréalisable tant pour des
raisons pratiques évidentes que pour des raisons juridiques (étant
donné que les effets de la l'l'vision ne sont pas rétroactifs à la date
de la consolidation, mais à la date de la demande en l'l'vision qui
est ultérieure).

Art.3.

Cet article concerne les arrêtés royaux pris par le Département
des Affaires économiques.

1° L'arrêté royal n? 248 du 31 décembre 1983 a pour objet de
proroger la validité de la loi du 9 juillet 1975, prorogée par les
lois du 22 décembre 1977, 24 novembre 1978, 23 décembre
1980 et partiellement prorogée par l'arrêté royal n? 109 du
9 décembre 1982, jusqu'au 31 décembre 1988, en ce qui concer-
ne les spécialités remboursées dans le cadre de l'assurance-mala-
die obligatoire ou dont le remboursement sera demandé, et ce en
vue d'assurer l'équilibre financier des régimes de sécurité sociale.

En même temps, l'a~rêté royal permet une fixation de prix par
le biais de contrats entre le Ministre des Affaires économiques et
le Ministre des Affaires sociales, d'une part, et des entreprises
individuelles ou groupées, ou avec le secteur de l'industrie phar-
maceutique, d'autre part.

I .1 I 957 (19fU-19R4) - N. I

W;I;ll'0P deze ongcschiktheid geconsolideerd is, d.w.z. vastgestcld
door de Administratieve Gezonuhcidsdienst,

Deze rente wordt berekend op basis van de grand van onge-
schiktheid en van de wedde, Hetzelfde geldr voor de beroepsziek-
ten.

De in aanrnerking te nernen bezoldiging is evenwel begrensd.

Aldus bepaalt de thans op de overheidssector toepasselijke
wetgeving dat de bezoldigingsgrens er dezelfde is als die welke
wordt roegepasr voor de privé-sector. Deze grens is indexeerbaar
sinds 1971. Maar in de overheidssector neemt men, in tegenstel-
ling tot de privé-sector, de wedden ais grondslag zoals ze zijn
vastgesteld in de bezoldigingsregelingen, d.w.z. tegen 100 % en
dus vóór de index. Dit leidt tot het geleidelijk verhogen van de
maximumgrens en dus virtueel tot de opheffing ervan.

Dit besluit herstelt de maximumgrens en bepaalt ze op 710 496
frank, wat de waarde is van de oorspronkelijke grens (300 000
frank) heraangepasr aan de huidige index. Het zal slechts van
kracht worden op het ogenblik dat de wedden tegen 100 % in de
bezoldigingsregelingen eveneens zullen heraangepast zijn aan de
huidige index (aan het onrwerp wordt thans gewerkt). Deze grens
zal voortaan vastliggen voor de overheidssector, d.w.z. niet
indexeerbaar zijn.

Wat de voorgestelde berekeningswijze betreft, die is het omge-
keerde van die welke in de privé-sector wordt gebruikt (gelet op
de noodzakelijke verwijzing naar de bezoldigingsregelingen),
maar het resultaat is hetzelfde.

Het besluit wil tevens de beroepsziekten uitsluiten van het
systeem van omzetting van de rente in kapitaal. Voor de arbeids-
ongevallen betaalt men, v/anneer de invaliditeitsgraad lager ligt
dan 10 %, niet een maandelijkse rente, maar een globale som, die
in eenmaal wordt uitbetaald, een kapitaal dus. De vereffening
van het kapitaal kan evenwel niet plaatshebben voor het verstrij-
ken van een herzieningstermijn. Deze termijn maakt het mogelijk
de invaliditeitsgraad te herzien binnen de drie jaar volgend op de
consolidatie, d.w.z. de eerste vaststelling van de ongeschiktheid
(deze kan evolueren). Op te merken valt dat, tijdens deze termijn,
een maandelijkse rente wordt gestort.

Inzake de beroepsziekten kan de herziening uiteraard altijd
plaatshebben, zonder bepreking van termijn. Daarom sluit het
ontwerp, voor hen die er slachtoffer van zijn, de mogelijkheid uit
om een kapitaal te bekomen i.p.v. een rente. Een herziening in
de zin van een verlaging zou inderdaad een terugvordering rnoe-
ten impliceren van het teveel door het slachtoffer geïnde kapitaal,
wat om evidente praktische redenen onmogelijk is, zowel als om
juridische redenen (vermits de gevolgen van de herziening geen
terugwerkende kracht hebben tot op de datum van de consolida-
tie, maar tot op de datum van de vraag tot herziening, die later
valt).

Art. 3.

Dit artikel heeft betrekking op de koninklijke besluiten geno-
men door het Departement van Economische Zaken.

1° Het koninklijk besluit nr. 248 van 31 december 1983
beoogt de toepassing van de wet van 9 juli 1975, verlengd bij de
wetten van 22 december 1977, 24 november 1978, 23 december
1980 en gedeeltelijk verlengd bij het koninklijk besluit nr. 109
van 9 december 1982, te verlengen tot 31 december 1988, voor
wat de in het kader van de verplichte ziekteverzekering terugbe-
taalde specialiteiten betreft of waarvoor de terugbetaling zal
worden aangevraagd, en dit ten einde het financieel evenwicht
van de stelsels van sociale zekerheid te verzekeren.

Het koninklijk besluit laat tevens een prijsbepaling toe bij
middel van overeenkomsten afgesloten tussen de Minister van
Economische Zaken en 'de Minister van Sociale Zaken enerzijds,
en individuele of gegroepeerde ondernemingen of met de sector
van de farmaceutische industrie, anderzijds.
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Z" L'arrêté royal n" 249 du J I décembre 19H3 tend à créer les
conditions pour clôturer définitivement la gestion provisoire
pour compte de l'Etat, conférée au Fonds commun de garantie,
qui fait suite aux faillites de six entreprises d'assurances, échelon-
nées de 1967 à 1970.

En effet, un nombre de dossiers n'a pu être clôturé faute, pour
le Fonds, de disposer d'un pouvoir transactionnel ou de renoncia-
tion à la récupération de certaines sommes.

Cet arrêté royal complète la loi du 24 décembre 1968, complé-
tée par la loi du 6 novembre 1970, de sorte que le Fonds puisse,
dans certaines limites, renoncer à un recours ou accepter une
transaction.

Art.4.

Cet article concerne les arrêtés royaux pris par le Département
des Classes moyennes.

1° L'arrêté royal n" 217 du 7 novembre 1983 poursuitle même
objectif que l'arrêté royal n? 159 du 30 décembre 1982, en ce sens
qu'il diminue les allocations familiales d'un montant forfaitaire
durant l'année 1984.

Toutefois, la retenue mensuelle est ramenée de 500 francs à
375 francs par attributaire.

Comme précédemment, cette réduction ne sera appliquée que
lorsque l'attributaire aura le droit aux allocations familiales
ordinaires, tandis que les pensionnés ou les personnes aux reve-
nus limités sont toujours soustraits à cette mesure.

Cet arrêté est entré en vigueur le 1er janvier 1984.
2° L'arrêté royal n? 218 du 7 novembre 1983 est le pendant

normal des mesures prises par le Gouvernement pour 1984 dans
le cadre de sa politique de redressement à l'égard des famiIIes
ayant des enfants bénéficiaires d'allocations familiales.

Il maintient pour 19841e système de cotisation spéciale instau-
ré par l'arrêté royal n? 160 du 30 décembre 1982 fixant, dans le
secteur des travaiIIeurs indépendants, pour l'année 1983, une
cotisation spéciale à charge des isolés et des famiIIes sans enfant,
avec cette différence que le montant mensuel de la cotisation est
réduit de 25 % et ramené de 832 francs à 624 francs.

L'arrêté est entré en vigueur le 1er janvier 1984.
3° L'arrêté royal nO 223 du 7 décembre 1983 tend à adapter

le taux de la cotisation à l'assurance maladie-invalidité, secteur
des soins de santé des travailleurs indépendants.

La cotisation est ainsi portée de 2,55 à 3,30 %.
Cette mesure se justifie par la situation financière préoccupante

de l'assurance contre la maladie et l'invalidité, secteur des soins
de santé des travaiIIeurs indépendants.

Cet arrêté royal est entré en vigueur le 1er octobre 1983 et était
donc applicable aux cotisations dues pour le dernier trimestre
1983.

Afin de laisser aux assujettis un délai suffisant pour payer le
supplément dû sans encourir de majoration, le présent arrêté
considère le supplément de cotisation comme une cotisation se
rapportant au deuxième trimestre de l'année 1984.

4° L'arrêté royal n? 235 du 31 décembre 1983 a pour objet de
majorer le taux de cotisation des régimes autres que le régime de
l'assurance maladie-invalidité, secteur des soins de santé.

Cette cotisation passe donc de 11 ,80 à 12 %.
En outre, il tend à adapter les clés de répartition du produit

des cotisations de telle manière que la majoration profite au
régime des pensions de retraite et de survie.

I 4 J

2" Het koninklijk besluit nr. 249 van 31 december 1983 strekt
ertoe de voorwaarden te scheppen om een definitief einde te
stellen aan het voorlopig beheer dat het Gemeenschappelijk
Waarborgfonds voor rekening van de Staar uitoefent ten gevolge
van het faillissement van zes verzekeringsondernemingen tussen
1967 en 1970.

Inderdaad kunnen een aantal dossiers niet afgesloten worden
bij ontstentenis van een bevoegdheid tot dading of tot afstand van
verhaal van zekere sommen van het fonds.

Dit koninklijk besluit vult de wet van 24 december 1968,
aangevuld door de wet van 6 november 1970, aan ten einde het
fonds toe te laten, binnen zekere perken, af te zien van een verhaal
of een dading te aanvaarden.

Art.4.

Dit artikel heeft betrekking op de koninklijke besluiten geno-
men door het Departement van Middenstand.

1° Het koninklijk besluit nr. 217 van 7 november 1983 streeft
hetzelfde doel na als het koninklijk besluit nr. 159 van 30 decem-
ber 1982, in die zin dat het de kinderbijslag met een forfaitair
bedrag vermindert gedurende het jaar 1984.

Evenwel wordt de maandelijkse afhouding per rechthebbende
van 500 frank op 375 frank teruggebracht.

Zoals voorheen zalook deze vermindering slechts toegepast
worden wanneer de rechthebbende het recht doet ontstaan op
gewone gezinsbijslag, rerwijl gepensioneerden en personen met
beperkre inkomens aan de maatregel onttrokken blijven.

Dit besluit is in werking getreden op 1 januari 1984.
2° Het koninklijk besiuit nr. 218 van 7 november 1983 is de

normale tegenhanger van de maatregelen die de Regering voor
1984, binnen het kader van haar herstelbeleid, heeft getroffen ten
aanzien van de gezinnen met kinderen die rechtgevend zijn op
kinderbijslag.

Het handhaaft, voor 1984, het stelsel van de bijzondere bijdra-
ge ingsteld door het koninklijk besluit nr. 160 van 30 december
1982 tot vaststelling, in de sector van de zelfstandigen, voor het
jaar 1983, van een bijzondere bijdrage ten laste van de alleen-
staanden en van de gezinnen zonder kinderen, met dit verschil dar
het maandelijks bedrag van de bijdrage met 25 % wordt verrnin-
derd en van 832 frank op 624 frank wordt teruggebracht.

Het besluit is in werking getreden op 1 januari 1984.
3° Het koninklijk besluit nr. 223 van 7 december 1983 beoogt

de aanpassing van het bedrag van de bijdrage aan de ziekte- en
invaliditeitsverzekering, sector der gezondheidszorgen der zelf-
standigen.

De bijdrage werd aldus van 2,55 op 3,30 % gebracht.
De bijzonder benarde financiële roestand van de ziekte- en

invaliditeitsverzekering, sector der gezondheidszorgen der zelf-
standigen, veranwoordt deze maatregel.

Dit koninklijk besluit is in werking getreden op l oktober 1983
en was aldus van toepassing op de bijdragen verschuldigd voor
het laatste kwartaal 1983.

Ten einde de onderworpenen voldoende tijd te laten om het
verschuldigd supplement te betalen zonder verhoginger. op te
lopen, beschouwt het onderhavig besluit het supplement als een
bijdrage over het 2e kwartaal 1984.

4° Hetkoninklijk besluit nr. 235 van 31 december 1983 heeft
tot doel het bedrag van de bijdragen van de andere stelsels dan
het stelsel van de ziekte- en invaliditeitsverzekering, sector der
gezondheidszorgen, te verhogen. .

Deze bijdrage wordt aldus van Il,80 op 12 % gebracht.
Bovendien beoogt het de aanpassing van de verdeelsleutel van

de opbrengst van de bijdragen zodanig dat de verhoging ten
goede komt van het stelsel van de rust- en overlevingspensioenen.



Cet arrêté s'inscrit dans le cadre des mesures ;l prendre en vue
d'assurer l'équilibre financier du statut social des travailleurs
indépendants.

Cet arrêté est entré en vigueur le 1cr janvier 1984.
5° L'arrêté royal nO289 du 31 mars 1984 vise la modération

des revenus des travailleurs indépendants en faveur des finances
publiques et l'équilibre financier du statut social des travailleurs
indépendants.

L'effort des travailleurs indépendants en 1984, 1985 et 1986
représentera 2 % sur la part de l'accroissement de leur revenu
annuel correspondant à l'inflation. L'effort demandé sera équiva-
lent à tous égards à celui demandé aux salariés.

En attendant que le montant de la cotisation définitive puisse
être fixé, un versement provisoire obligatoire est dû à un compte
individuel. Ce versement provisoire devra, selon le cas, être
complété ou remboursé.

Le produit de la modération sera affecté à l'équilibre financier
du statut social des travailleurs indépendants afin de contribuer
à l'assainissement des finances publiques, par la diminution des
subsides organiques en faveur dudit statut social.

Cet arrêté est entré en vigueur le 1er avril 1984.
60 L'arrêté royal n? 290 du 31 mars 1984 est le pendant

normal des mesures prises par le Gouvernement dans le cadre de
sa politique de redressement à l'égard des familles ayant des
enfants bénéficiaires d'allocations familiales.

Il maintient, à partir de 1985, le système de cotisation spéciale
instauré par l'arrêté royal n? 218 du 7 novembre 1983 fixant,
dans le secteur des travailleurs indépendants, pour l'année 1984,
une cotisation spéciale à charge des isolés et des familles sans
enfant.

L'arrêté entre en vigueur le 1er janvier 1985.
70 L'arrêté royal n? 291 du 31 mars 1984 poursuit le même

objectif que l'arrêté royal n? 217 du 7 novembre 1983, en ce sens
qu'il diminue à partir de 1985 les allocations familiales d'un
montant forfaitaire de 375 francs par attributaire.

Comme précédemment, cette réduction ne sera appliquée que
lorsque l'attributaire ouvre le droit aux allocations familiales
ordinaires, tandis que les pensionnés ou les personnes aux reve-
nus limités, sont soustraits à cette mesure.

Cet arrêté entre en vigueur le 1er janvier 1985

Art. S.

Cet article concerne les arrêté royaux pris par le Département
des Communications.

10 L'arrêté royal na 239 du 31 décembre 1983 relatif à certains
comités et commissions du Ministère des Communications, pris
conformément à l'article 1er, 10

, et l'article 2, § 2, de la loi du
6 juillet 1983, poursuit un double but.

D'abord limiter les dépenses publiques et participer par là à
l'assainissement des finances de l'Etat. Ensuite, accélérer et ratio-
naliser certaines procédures consultatives.

Sont visées par le présent arrêté:
l'intégration du comité consultatif national des taxis dans le
comité consultatif des transports de personnes par route;

la suppression de la commission des tarifs routiers, moyen-
nant le transfert de ses compétences à la commission des
transports routiers;
la fusion des organes consultatifs créés par la loi relative au
statut des auxiliaires de transport de marchandises.
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Dit besluit neemt plauts binnen het raarn van de maatregelen
die het financieel evenwicht van het sociaal sratuut der zelfstandi-
gen moeren verzekeren.

Dit besluit is in werking getreden op 1 januari 1984.
5° Het koninklijk besluit nr. 289 van 31 maart 1984 beoogt

een matiging van de inkomsten van de zelfstandigen ten gunste
van de openbare financiën en het financieel evenwicht van het
sociaal statuut der zelfstandigen.

De zelfstandigen zullen in de jaren 1984, 1985 en 19862 %
inleveren op de aangroei van hun jaarinkomen dat overeenstemt
met de inflatie. De gevraagde inspanning zal in alle opzichten
gelijk zijn aan deze gevraagd aan de werknemers.

In afwachting van de vaststelling van het bedrag van de defini-
tieve bijdrage is een verplichte provisionele storting op een indivi-
duele rekening verschuldigd. Deze voorlopige storting zal, naar-
gelang van het geval, aangevuld of terugbetaald moeten worden.

De opbrengst van de matiging zal aangewend worden voor het
financieel evenwicht van het sociaal statuur der zelfstandigen ten
einde bij te dragen in de gezondmaking van de publieke financiën,
door de vermindering van de organieke staatstoelagen ten voor-
dele van genoemd sociaal statuut.

Dit besluit is in werking getreden op 1 april 1984.
60 Het koninklijk besluit nr. 290 van 31 maart 1984 is de

normale tegenhanger van de maatregelen die de Regering, binnen
het kader van haar herstelbeleid, heeft getroffen ten aanzien van
de gezinnen met kinderen die rechtgevend zijn op kinderbijslag.

Het handhaaft, vanaf 1985, het stelsel van de bijzondere
bijdrage ingesteld door het koninklijk besluit nr. 218 van 7 no-
vember 1983 tot vaststelling in de sector der zelfstandigen, voor
het jaar 1984, van een bijzondere bijdrage ten laste van de
alleenstaanden en van de gezinnen zonder kinderen.

Het besluit treedt in werking op 1 januari 1985.
70 Het koninklijk besluit nr. 291 van 31 maart 1984 streeft

hetzelfde doel na als het koninklijk besluit nr. 217 van 7 novem-
ber 1983, in die zin dat het vanaf 1985 de kinderbijslag met een
forfaitair bedrag van 375 frank per rechthebbende vermindert.

Zoals voorheen zalook deze vermindering slechts toegepast
worden wanneer de rechthebbende het recht doet ontstaan op
gewone kinderbijslag, terwijl gepensioneerden en personen met
beperkt inkomen aan de maatregel onttrokken blijven.

Het besluit treedt in werking op 1 januari 1985.

Art.5.

Dit artikel heeft betrekking op koninklijke besluiten genomen
door het Departement van Verkeerswezen.

l°Het koninklijk besluit nr. 239 .. ,,., ~1 december 1983 be-
treffende bepaalde comités en commissies van het Ministerie van
Verkeerswezen, genomen krachtens het artikel 1, 10

, en arti-
kel 2, § 2, van de wet van 6 juli 1983, streeft een dubbel doel
na.

Enerzijds wil het de openbare uitgaven beperken en een bijdra-
ge leveren tot de gezondmaking van de publieke financiën. An-
derzijds wil het bepaalde consultatieve procedures versnellen en
rationaliseren.

Dit koninklijk besluit beoogt met name:
de integratie van het nationaal comité van advies voor de
taxi's in het comité van advies van de personenvervoerdien-
sten over de weg;
de opheffing van de commissie van wegtarieven, door de
overdracht van haar bevoegdheden aan de commissie van
wegvervoer;
de samenvoeging van de raadgevende organen opgericht door
de wet betreffende het statuut van de tussenpersonen op het
gebied van het goederenvervoer.



957 (19!U-1984) -- N. I

2" L'nrrôté rov.il II" 2l}2 du ., I 1I1;I1"S 1984 relatif J certains
org.mismes d'i11li'rêt public dépeud.mr du Ministère des Comrnu-
nications , pris conforrnérnenr :1 l'article l "", l ", Je la loi du
6 juillet 1983, ,I pour but Je réduire progressivement le nombre
total d'heures rémunéré de manière à ce _j'le la masse salariale de
l'exercice 1987 soir en diminution d'au moins J,S % par rapport
à la masse salariale afférente ,1 l'exercice 1983.

Néanmoins, le cumul est évité entre les mesures d'assainisse-
ment imposées par les arrêtés royaux n'" 140 et 182 du JO dé-
cembre 1982, d'une part, et celles reprises dans ledit arrêté,
d'autre part.

Arr. 6.

Cet article concerne un arrêté royal pris par le Département du
Budget.

L'arrêté royal n" 29J du 31 mars 1984 tend à reconduire pour
les années 1984, 1985 et 1986 les mesures de réduction des
dépenses de fonctionnement des organismes d'intérêt public pré-
vues par les arrêtés coyaux na 89 du 31 juillet 1982 et na 190 du
30 décembre 1982 relatifs aux frais de fonctionnement des orga-
nismes d'intérêt public respectivement pour 1982 et pour 1983.
L'objectif du Gouvernement est de diminuer ces dépenses, d'ici
la fin de l'année 1986, à raison de 1,16 % en 1984, de 2,32 %
en 1985 et de 3,48% en 1986.

Le champ d'application dudit arrêté est identique à l'arrêté
na 190 précité. A la différence des arrêtés nOS89 et 190 précités,
la notion de « Frais de fonctionnement» est cependant définie de
manière à ne plus couvrir les dépenses relatives au personnel
administratif. En effet, il convient de rappeler que, dans le cadre
de son programme triennal d'assainissement des finances publi-
ques, le Gouvernement prévoit une réduction de la masse salaria-
le du secteur public dont la réalisation ressortit à d'autres mesu-
res.

Les modalités d'application de la mesure de réduction sont
identiques à celles appliquées en 1983. Il est toutefois précisé que
cette mesure ne peut conduire à ramener la croissance de ces
dépenses de fonctionnement en dessous du taux applicable aux
dépenses de fonctionnement des services de l'Etat. Pour 1984, ce
taux est de 4,5 %. En outre, il est stipulé que n'entrent pas en
ligne de compte les dépenses de fonctionnement nouvelles et liées
à des tâches devant conduire à une meilleure maîtrise des finances
publiques. Ces dépenses seront fixées de commun accord par le
Ministre de tutelIe et le Ministre du Budget. Ces deux restrictions
ont pour but, d'une part, de traiter les organismes d'intérêt public
à l'instar des services de l'Etat et, d'autre part, de leur permettre
d'exécuter les nouvelles tâches de maîtrise des finances publiques
que leurs organes de gestion ou l'Etat leur demanderont, le cas
échéant, d'accomplir.

Art.7.

Cet article concerne les arrêtés royaux pris par les Départe-
ments de l'Education nationale.

la à 30 Les arrêtés royaux nOS 209, 210 et 211 du 23 septem-
bre 1983 créent la possibilité de fixer, par arrêté royal délibéré
en Conseil des Ministres, un pourcentage limitant J'utilisation du
nombre de périodes octroyées à chaque établissement en tenant
compte des possibilités budgétaires.

40 L'arrêté royal na 233 du 22 décembre 1983, vu l'application
de l'indexation légalement prévue de 50/50 des montants de
base, provoquerait une augmentation des crédits de l'ordre de
17 %. Par la limitation des moyens budgétaires, l'augmentation
des crédits pour les allocations de fonctionnement était limitée à
6,9%.

I 6 J

2" Het koninklijk besluit nr. 292 van J 1 maart 1984 betreffen-
de sommige instellingen V,IIl openbaar nur behorend tot het
Ministerie van Verkeerswezen, genomen krachrens her arrikel I ,
J", van de wet van 6 juli 1983, beoogt het totaal santal uren
bezoldiging geleidelijk te verrninderen , zodanig dar de loonmassa
van het dienstjaar 1987 ten rninste 3,5 % lager ligr dan de
loonmassa die betrekking heeft op het dienstjaar 1983.

Niettemin wordt de cumulatie vermeden van de sanerings-
maatregelen opgelegd door de koninklijke besluiten nrs. 140 en _
182 van 30 decernber 1982 enerzijds en deze vervat in dit ge-
noemd anderzijds. .

Art. 6.

Dit artikel betreft een koninklijk besluit genomen door het
Departement van Begroting.

Het koninklijk besluit nr. 293 van 31 maart 1984 beoogt de
verlenging voor de jaren 1984,1985 en 1986, van de maatregelen
tot vermindering van de werkingsuitgaven van de instellingen van
openbaar nut, bepaald bij de koninklijke besluiten nr. 89 van
31 juli 1982 en nr. 190 van 30 december 1982 betreffende de
werkingskosten van de insteIlingen van openbaar nut, respecrie-
velijk voor 1982 en voor 1983. De Regering heeft zich als doel
gesteld, deze uitgaven te verminderen tegen het einde van het jaar
1986, a rato van 1,16 % in 1984, 2,32 % in 1985 en 3,48 %
in 1986.

Het toepassingsgebied van dit besluit is hetzelfde als dat van
het voornoemd besluit nr. 190. In tegensteIling tot de voornoem-
de besluiten nrs. 89 en 190, is het begrip « werkingskosten »

derwijze bepaald, dat het de uitgaven inzake het administratief
personeel niet meer dekt. Er dient inderdaad te worden herinnerd
dar de Regering in het raam van haar driejaarlijks programma tot
sanering van de overheidsfinanciën, voorziet in een vermindering
van de loonmassa van de overheidssector, waarvan de verwezen-
lijking afhangt van andere maatregelen.

De toepassingsmodaliteiten van de maatregel inzake verminde-
ring zijn dezelfde als deze welke in 1983 werden toegepast. Er
wordt echter op gewezen dat die maatregel niet mag leiden tot
een vermindering van de stijging van werkingsuitgaven onder het
percentage van 4,5 %, dar in 1984 van toepassing is op de
werkingsuitgaven van de Rijksdiensten. Bovendien wordt be-
paald dat geen rekening wordt gehouden met de nieuwe wer-
kingsuitgaven die betrekking hebben op de taken tot een betere
beheersing van de overheidsfinanciën. Die uitgaven zullen in
gemeen overleg worden vastgesteld door de voogdijminister en
de Minister van Begroting. Die beide beperkingen hebben tot doel
enerzijds, de instellingen van openbaar nut te behandelen naar
het voorbeeld van de Rijksdiensten en anderzijds, hun de moge-
lijkheid te bieden de nieuwe taken tot beheersing van de over-
heidsfinanciën uit te voeren, welke l,un beheersorganen of de
Staat hen desgevaIlend opleggen.

Art.7.

Dit artikel heeft betrekking op de besluiten genomen door de
Departementen van Onderwijs.

la tot 30 De koninklijke besluiten nrs. 209, 210 en 211 van
23 september 1983 voeren de mogelijkheid in, om - rekening
houdend met de budgettaire mogelijkheden - bij in Ministerraad
overlegd koninklijk besluit een percentage te bepalen waarmee
het aantal uren toegekend aan elke onderwijsinrichting wordt
beperkt.

40 Het koninklijk besluit nr. 233 van 22 december 1983, gelet
op de toepassing van de wettelijke voorziene 50/50 indexering
van de basisbedragen, zou een globale kredietaangroei van onge-
veer 17 % meegebracht hebben. Door de beperking van de bud-
gettaire middelen was slechts een stijging van 6,9 % mogelijk
voor de kredieten voor werkingstoelagen.



Constatant qu'il y .tv.ut llll déséquilibre important entre les
montants accordes ;\ l'enseignement fondamental et les montants
accordes aux autres niveaux de l'enseignement, il a été proposé,
tout comme pour l'année 1980-1981 et pour l'année 1982-1983,
une répartition en faveur de l'enseignerneru fondamental.

L'augmentation des montants pour les subventions de fonc-
tionnement pour l'année scolaire 1983-1984, par comparaison
aux montants déterminés pour l'année scolaire 1982-1983 est
fixée à:

5 % pour l'enseignement de plein exercice :
l'enseignement secondaire général et le groupe A de
l'enseignement technique et profesionnel secondaire du
type II à l'exception de l'informatique;
le premier degré et le groupe A de l'enseignement de type
I à l'exception de l'informatique;
l'enseignement secondaire spécial;
le groupe A de l'enseignement supérieur de type court et
de type long à l'exception de l'informatique et à l'excep-
tion de l'enseignement économique supérieur de type
long;

6,9 % pour le reste de l'enseignement secondaire et de l'ensei-
gnement supérieur de type court et de type long.

9,5 % pour l'enseignement ordinaire, préscolaire et fonda-
mental et l'enseignement spécial préscolaire et fondamental.

5° L'arrêté royal n" 266 du 31 décembre 1983 insère un article
14bis dans l'arrêté royal du 19 mai 1981 concernantla réglemen-
tation des vacances et des congés du personnel technique stagiaire
ou nommé définitivement des centres P.M.S. de l'Etat, des cen-
tres de formation de l'Etat, des services d'inspection, article qui
reprend dans la réglementation du congé pour cause de maladie
ou d'infirmité pour ces membres du. personnel la disposition qui
figure à l'article 83, § 2, de la loi du 5 août 1978 de réformes
économiques et budgétaires, remplacé par l'article 1er, § 7, de la
loi du 6 juillet 1982, pour le personnel enseignant et assimilé.

De cette façon, à partir du 1er décembre 1983, les vacances de
Noël, de Pâques et d'été octroyées au personnel cité en premier
lieu peuvent être comptées, dans des conditions précises, comme
congés de maladie.

6° L'arrêté royal n" 80 du 21 juillet 1982 a introduit dans
l'enseignement normal préscolaire, primaire et secondaire le sys-
tème des périodes supplémentaires admissibles

Le nombre total de ces périodes supplémentaires est calculé sur
base du nombre d'étudiants régulièrement inscrits. Elles sont
utilisées en vue d'organiser les activités nécessaires de guidance
et de coordination. L'arrêté royal n? 268 du 31 décembre 1983
introduit également ces périodes supplémentaires dans l'enseigne-
ment normal technique moyen selon une procédure analogue à
celle prévue dans l'arrêté royal n? 80.

Là où les sections mentionnées dans l'arrêté royal n? 80 organi-
sent leur enseignement selon des programmes d'études quasi
identiques, les écoles normales techniques moyennes disposent de
programmes approuvés séparément par le Ministre. Sans vouloir
diminuer l'autonomie pédagogique dont dispose les institutions
dans la rédaction de leurs programmes d'enseignement, les Minis-
tres de l'Education nationale pourront, sur base du nouvel arrêté,
harmoniser ces programmes en ce qui concerne les normes de
dédoublement à appliquer.

On assurera de la sorte une distribution plus équitable des
périodes de cours et une maîtrise plus parfaite du nombre total
de périodes admissibles.

7° L'arrêté royal n? 269 du 31 décembre 1983 vise à rendre
plus sévères les restrictions en ce qui concerne la rémunération
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Uitgaande van de vastsrelling dat er een sterk onevenwicht was
tussen de bedragen die aan het basisonderwijs worden toegekend
en de bedragen voor de andere niveaus werd voorgesreld om,
analoog met de regeling voor 1980-1981 en 1982-1983, een
herverdeling door te voeren ten gunste van her basisonderwijs.

De vermeerdering van de bedragen van de werkingstoelagen
voor het schooljaar 1983-1984 wordt, in vergelijking met de
bedragen, bepaald voor het schooljaar 1982-1983, vastgesteld
op:

5 % wat betreft het onderwijs met volledig leerplan:
het algemeen secudair onderwijs en de groep A van het
technisch en beroepssecundair onderwijs van het type II
met uitzondering van de informatieverwerking;
de eerste graad en de groep A van het onderwijs van het
type I met uitzondering van de informatieverwerking;
het buitengewoon secundair onderwijs;
de groep A van het hoger onderwijs van het korte en het
lange type met uitzondering van de informatieverwerking
en met uitzondering van het economisch hoger onderwijs
van het lange type;

6,9 % wat betreft het resterend gedeelte van het secundair
onderwijs en van het hoger onderwijs van het korte en het
lange type;
9,5 % wat betreft het gewoon kleuter- en lager onderwijs en
het buitengewoon kleuter- en lager onderwijs.

5° Door het koninklijk besluit nr. 266 van 31 december 1983
wordt in het koninklijk besluit van 19 mei 1981 betreffende de
vakantie- en verlofregeling van het stagedoend en vastbenoemd
technisch personeel van de Rijks-psycho-medisch-sociale centra,
de Rijksvormingscentra en de inspectiediensten, een artikel 14bis
ingevoegd, waarbij in de regeling van het verlof wegens ziekte of
gebrekkigheid voor deze personeelsleden een bepaling wordt
opgenomen naar analogie van de bepaling die voorkomt in
artikel 83, § 2, van de wet van 5 augustus 1978 houdende
economische en budgettaire hervormingen, vervangen door arti-
keil, § 7, van de wet van 6 juli 1982, voor het onderwijzend
en daarmee gelijkgesteld personeel.

Hierdoor kunnen met ingang van 1 december 1983 de aan
bovenvermeld personeel krachtens de reglementaire bepalingen
toegekende kerst-, paas- en zomervakantie onder welbepaalde
voorwaarden als ziekteverlof worden aangerekend.

6° Het koninklijk besluit nr. 80 van 21 juli 1982 heeft het
systeem van de bijkomende lestijden ingevoerd in de normaal-
scholen voor kleuterleid(st)ers, in de lagere normaalscholen en de
middelbare normaalscholen.

Deze bijkomende lestijden worden toegekend aan de hand van
een percentage van het totaal aantal regelmatig ingeschreven
studenten. Zij worden aangewend voor de noodzakelijke begelei-
dings- en coördinatieopdrachten. H(;~ ~.,-':"':nklijkbesluit nr. 268
van 31 december 1983 voert deze bijkomende lestijden eveneens
in voor de middelbare technische normaalscholen volgens een
analoge procedure als voorzien in het koninklijk besluit nr. 80.

Daar waar de afdelingen, bedoeld in het koninklijk besluit
nr. 80, hun onderwijs verstrekken op basis van nagenoeg identie-
ke leerplannen, beschikken de middelbare technische norrnaal-
scholen over afzonderlijk door de Minister goedgekeurde leer-
plannen. Zonder te willen interfereren in de pedagogische vrij-
heid waarover de inrichtingen beschikken bij het opstellen van
hun leerplannen, kunnen de Ministers van Onderwijs, op basis
van het nieuw besluit een eenvormige verhouding in de leerplan-
nen vastleggen voor wat betreft de toe te passen splitsingsnor-
men.

Op die wijze wordt een meer rechtvaardige toebedeling van de
lestijden verzekerd en wordt tegelijk een beheersing van her totaal
aantal aanvaardbare lestijden verwezenlijkt.

]0 In het koninklijk besluit nr. 269 van 31 december 1983
wordt gestreefd naar een verstrenging van de beperkingen wat
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des membres du personnel temporaire er des fonctions accessoires
dans l'enseignement.

Il s'agit:
du non-paiement de la rémunération pendant les vacances
d'été pour les membres du personnel temporaire qui, avant
le début de l'année scolaire, n'atteignent pas l'âge minimum
correspondant à la classe de leur échelle de traitement;
du non-paiement de la rémunération pendant les vacances
d'été des membres du personnel temporaire qui jouissent
d'autres revenus professionnels pendant cette période;
du traitement des membres du personnel nommés définitive-
ment ou stagiaires pour leurs fonctions accessoires dans l'en-
seignement de promotion sociale qui sera diminué de 50 %
du montant total des augmentations périodiques comprises
dans ce traitement;
qui ne seront plus octroyés de prime de fin d'année et du
pécule de vacance pour des prestations considérées comme
accessoires (application la première fois sur l'allocation de fin
d'année 83 et le pécule de vacances 84).

go L'arrêté royal n? 271 du 31 décembre 1983 fixe les modali-
tés d'application de l'article 7, 2°, de l'arrêté royal n? 167 du
30 décembre 1982 relatif au financement des investissements
universitaires.

Conformément à cet article 7, 2°, un maximum de 15 % des
moyens financiers accordés pour des investissements peut être
affecté à l'acquisition de matériel scientifique lourd, immeuble
par destination.

9° L'arrêté royal n? 273 du 31 décembre 1983 a un double
objectif:

1. ajourner la révision des nombres-planchers pendant la pério-
de d'exécution des plans d'assainissement des institutions univer-
sitaires déficitaires (modification art. 31, § 1);

2. réaliser effectivement les économies prévues par l'article 15
de l'arrêté royal nO81 du 31 juillet 1982 et par l'arrêté royal
n? 166 du 30 décembre 1982 (modification des articles 30 et 31,
§ 2).

10° L'arrêté royal n? 274 du 31 décembre 1983 vise, en
précisant les articles 4 et 5, à éviter que les montants prévus dans
ces articles soient affectés à des investissements dans le secteur
social, ce qui irait à l'encontre de l'esprit de l'arrêté royal n? 167.

D'un autre côté, le délai prévu par l'article 7, 1°, C, est
prolongé jusqu'au 30 juin 1984.

11° L'arrêté royal n? 294 du 31 mars 1984 fixe les conditions
d'octroi de la rémunération différée aux membres du personnel
temporaire qui ont d'autres revenus profession,nels pendant les
vacances d'été.

120 L'arrêté royal n? 295 du 31 mars 1984 habilite le Roi à
déterminer les options qui doivent être considérées comme sem-
blables.

Il réduit en outre progressivement la diminution des normes de
dédoublement dont les écoles peuvent bénéficier en cas de fusion.
Il prévoit également que les emplois de sous-directeur et de
secrétaire de direction d'un centre d'enseignement ne pourront
être occupés que par des membres du personnel mis en disponibi-
lité par suppression d'emploi. Enfin, il prévoit que les normes
seront calculées sur base du nombre d'élèves inscrits au 1er février
de l'année précédant des réajustements intervenant lorsque la
population inscrite au 15 septembre de l'année en cours est
inférieure de 5 % ou supérieure de 10 % par rapport à celle du
1er février.

13° L'arrêté royal n? 296 du 31 mars 1984 bloque le personnel
de maîtrise, gens de métier et de services des établissements de
l'Etat, nommé à titre définitif, au niveau actuel.

[ S ]

berrcf de bezoldiging van de tijdelijke personeelsleden en de
bijbetrekkingeu in het onderwijs.

Het gaat om:

het niet-uitberalen van de bezoldiging tijdens de zomervakan-
tie voor de tijdelijke personeelsleden die voor de aanvang van
het schooljaar, de minimumleeftijd ( klasse van weddeschaal)
niet bereiken;
het niet-uitbetalen van de bezoldiging tijdens de zomervakan-
tie van tijdelijke personeelsleden die in deze periode andere
beroepsinkomsten hebben;
de wedde van de vastbenoemde of stagedoende personeelsle-
den voor hun bijbetrekking in sociale promotie, wordt ver-
minderd met 50 % van het totaalbedrag der periodieke wed-
deverhogingen;

voor prestaties die als bijbetrekking worden uitgeoefend,
wordt geen eindejaarstoelage noch vakantiegeld meer uitbe-
taald (voor het eerst toegepast op eindejaarstoelage 1983 en
vakantiegeld 1984).

8° Het koninklijk besluit nr. 271 van 31 december 1983
bepaalt de uitvoeringsmodaliteiten van artikel 7, 2°, van het
koninklijk besluit nr. 167 van 30 december 1982 betreffende de
financiering van de universitaire investeringen.

Overeenkomstig dit artikel 7, 2°, kunnende universitaire in-
stellingen maximaaliS % van de hun toegekende financiële
middelen voor investeringen aanwenden voor het verwerven van
zware wetenschappelijke apparatuur, onroerend door bestern
ming.

9° Het koninklijk besluit nr. 273 van 31 december 1983 heeft
een dubbel doel:

1. de herziening van de minimumbasiscijfers gedurende de
periode van de uitvoering van de saneringsplannen van de defici-
taire universitaire instellingen op te schorten (wijziging art. 31,
§ 1);

2. de besparingen voorzien in artikel 15 van het koninklijk
besluit nr. 81 van 31 juli 1982 en het koninklijk besluitnr. 166
van 30 december 1982 effectief te realiseren (wijziging artike-
len 30 en 31, § 2)

10° Het koninklijk besluit nr. 274 van 31 december 1983
beoogt door verduidelijking van de artikelen 4 en 5 te vermijden
dat de bedragen voorzien in deze artikelen zouden aangewend
worden voor investeringen in de sociale sector wat tegen de
bedoeling van het koninklijk besluit nr. 167 zou zijn geweest.

Anderzijds wordt de termijn voorzien in artikel 7, 10, C,
verlengd tot 30 juni 1984.

11a Het koninklijk besluit nr. 294 van 31 maart 1984 bepaalt
de voorwaarden voor het toekennen van een uitgestelde bezoldi-
ging aan het tijdelijk personeel d'- ~"dere beroepsinkomsten
hebben tijdens de zomervakantie.

12° Het koninklijk besluit nr. 295 van 31 maart 1984 geeft de
Koning de bevoegdheid de opties op te sommen die als gelijkaar-
dig dienen beschouwd.

Verder vermindert het geleidelijk de vermindering van de split-
singsnormen waarvan de scholen ingeval van fusie kunnen genie-
ten. Tevens voorziet het dat de ambten van onderdirecveur en
directiesecretaris van een scholengemeenschap enkel nog kunnen
uitgeoefend worden door personeelsleden ter beschikking gesteld
wegens ontstentenis van betrekking. Tenslotte voorziet het be-
sluit dat de normen worden berekend op het aantal leerlingen
ingeschreven op 1 februari van het voorgaand schooljaar. Een
heraanpassing wordt doorgevoerd indien de op 15 september
van het lopend schooljaar ingeschreven schoolbevolking 5 %
lager of 10 % hoger ligt dan deze op 1 februari.

13° Het koninklijk besluit nr. 296 van 31 maart 1984 blok-
keert op het huidig niveau het vastbenoemd meesters-, vak- en
dienstpersoneel van de Rijksonderwijsinrichtingen.



14" L'arrêté royal n" 297 du JI mars 19H4 augmente d'une
unité la charge hebdomadaire de certains membres du personnel
enseignant. Il supprime également le traitement ou la subvention-
traitement à certains âges de la carrière. Il prévoit en outre des
mesures afin de promouvoir le travail il temps partiel à partir de
50 ans.

15° L'arrêté royal na 298 du 31 mars 1984 remplace, pour
l'enseignement supérieur de type court, le système des normes par
l'octroi d'un capital-périodes calculé sur base d'un pourcentage
de périodes admissibles par étudiant, variable selon la catégorie
et la taille de l'école.

Il prévoit que le Roi peut déterminer, dans les limites imposées
par le pourcentage global maximum, des pourcentages spécifi-
ques pour les différentes formations.

16° L'arrêté royal n? 299 du 31 mars 1984 limite l'octroi des
congés et les mises en disponibilité pour mission avec maintien
de traitement ou traitement d'attente à charge de l'Education
nationale à 0,25 % du nombre de charges complètes au 1er février
de l'année précédente. Des exceptions sont prévues pour les
missions dans les écoles européennes, à l'école internationale du
SHAPE, ainsi que pour le fonctionnement des commissions d'ho-
mologation.

17° L'arrêté royal n? 300 du 31 mars 1984 prévoit que, pour
l'enseignement secondaire de type II, le calcul des normes est
également calculé sur le nombre d'élèves régulièrement inscrits
dans l'établissement au 1er février de l'année précédente.

18° L'arrêté royal n? 301 du 31 mars 1984 fixe les normes
minimales de population des sections de l'enseignement supérieur
de type court de plein exercice. Il a pour but d'éviter que des
moyens budgétaires réduits ne soient dispersés sur un nombre
trop élevé de sections.

Art.8.

Cet article concerne les arrêtés royaux pris par le Département
des Affaires sociales.

1°L'arrêté royal n? 203 du 8 août 1983 a pour objet d'assurer,
dans le régime des marins de la marine marchande, la contrepar-
tie financière de la diminution de la cotisation patronale destinée
au Fonds des maladies professionnelles, par l'augmentation équi-
valente de celle relative au secteur des soins de santé.

Ce transfert se justifie du fait qu'à partir du 1er juillet 1983,
les soins de santé des victimes d'une maladie professionnelle
légalement reconnue sont pris en charge par l'assurance-maladie
à concurrence du tarif A.M.I., seul le supplément, c'est-à-dire les
tickets modérateurs, les prestations non indemnisables et les
prestations pour les victimes qui n'ont pas droit à l'assurance-
maladie, étant encore remboursé par le Fonds des maladies
professionnelles.

Cet arrêté est entré en vigueur le 1er juillet 1983.
2° L'arrêté royal n? 207 du 13 septembre 1983 vise à préciser

certaines dispositions qui ont été modifiées par l'arrêté royal
n? 122 du 30 décembre 1982, modifiant les lois coordonnées
relatives aux allocations familiales pour travailleurs salariés.
L'application démontre en effet que ces textes doivent être préci-
sés ou adaptés.

Sont réglées, en outre, certaines questions qui peuvent avoir
une répercussion sur les frais administratifs ainsi que des ques-
tions qui sont en rapport avec le paiement des allocations familia-
les.

Enfin, les cotisations capitatives pour les travailleurs salariés
masculins et féminins sont égalisées, l'intérêt de retard est porté
aux taux d'intérêt légal et la majoration de cotisation est fixée à
un montant uniforme de 10 % en cas de paiement tardif.
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14" Hct koninklijk besluir nr. 297 van J I maart 1984 verhoogr
Illet 1 uur de wekelijkse opdracht van sommige leden van het
onderwijzend personeel, Het schrapt eveneens de wedde of de
weddetoelage op bepaalde leeftijden van de loopbaan. Tevens
voorz.iet het besluit maatregelen ter bevordering van de deeltijdse
arbeid vanaf 50 jaar.

IS° Het koninklijk besluit nr. 298 van 31 maart 1984 vervangt
voor het hoger onderwijs van het korte type, het normenstelsel
door de toekenning van een lesurenpakket berekend op basis van
een percentage van de aanvaardbare lestijden per student, afhan-
kelijk van het type en de grootte van de school.

Het besluit bepaalt dat de Koning binnen de perken van het
maximum globaal percentage, aangepaste percentages kan vast-
stellen voor de verscheidene opleidingen.

16° Het koninklijk besluit nr. 299 van 31 maart 1984 beperkt
het toestaan van verloven voor opdracht en terbeschikkingstel-
ling wegens opdracht met behoud van wedde of weddetoelage ten
laste van Onderwijs op 0,25 % van her aantal volledige opdrach-
ten op 1 februari van het voorgaand schooljaar. Uitzonderingen
zijn opgenomen voor opdrachten in de Europese Scholen, in de
Internationale school van de SHAPE, evenals rn.b.t. de werking
van de homologatiecommissies.

17° Het koninklijk besluit nr. 300 van 31 maart 1984 stipu-
leert dat de berekening van de normen in het secundair onderwijs
van het type II eveneens berekend wordt op het aantal regelmatig
ingeschreven leerlingen in de school op 1 februari van het voor-
gaand schooljaar.

18° Het koninklijk besluit nr. 301 van 31 maart 1984 stelt de
normen vast voor de minimale schoolbevolking in de afdelingen
van het hoger onderwijs van het korte type met volledig leerplan.
Het is de bedoeling te vermijden dat de beperkte budgettaire
middelen zouden uitgezaaid worden over een te groot aantal
afdelingen.

Art.8.

Dit artikel heeft betrekking op de koninklijke besluiten geno-
men door het Departement van Sociale Zaken.

1° Het koninklijk besluit nr. 203 van 8 augustus 1983 heeft
tot doel in het stelsel der zeelieden ter koopvaardij de financiële
tegenwaarde te verzekeren van de vermindering van de patronale
bijdrage bestemd voor het Fonds voor beroepsziekten door de
gelijkwaardige verhoging van de patronale bijdrage van de sector
gezondheidszorgen .

Deze overdracht wordt gerechtvaardigd door het feit dat vanaf
1 juli 1983, de gezondheidszorgen bij slachtoffers van een wette-
lijk erkende beroepsziekte, door de ziekteverzekering worden ten
laste genomen tot beloopvan het Z.I.V.-tarief, en dat enkel nog
het supplement, nI. remgelden, niet vergoedbare prestaties en
prestaties voor slachtoffers die niet gerecnrigd zijn op de ziekte-
verzekering, door het Fonds voor beroepsziekten wordt betaald.

Dit besluit is in werking getreden op 1 juli 1983.
2° Het koninklijk besluit nr. 207 van 13 september 1983 strekt

ertoe een aantal bepalingen te verduidelijken die werden gewij-
zigd bij het koninklijk besluit nr. 122 van 30 december 1982 tot
wijziging van de samengeordende wetten betreffende de kinder-
bijslag voor werknemers. Uit de praktijk is inderdaad gebleken
dar deze teksten verduidelijkt of aangepast moeten worden.

Vervolgens worden bepaalde kwesties geregeld die een weer-
slag kunnen hebben op de administratiekosten alsmede zaken die
in verband staan met de uitkering van kinderbijslag.

Tenslotte worden de hoofdelijke bijdragen van de mannelijke
en vrouwelijke werknemers gelijkgesteld, en wordt bij laattijdige
betaling de verwijlintrest gebracht op de wettelijke rentevoet en
de bijdrageverhoging gelijkvormig op 10 % vastgesteld.
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Ces mesures sour prises en attendant une réforme plus fonda-
mentale du système des cotisations capitutives; ces cotisations i\
un 1II0ntaN fixe sont dues par les employeurs qui sont assujettis
au régime d'allocations familiales pour travailleurs salariés non
redevables des cotisations de sécurité sociale pour ce régime et qui
ne sont {MS obligés de payer eux-mêmes directement des alloca-
tions familiales.

Les articles 5, 9 et Il de cet arrêté sont entrés en vigueur le
1er janvier 1983.

Les articles 1er, 3,4, 6, 7, 8, 13, 14 et 16 sont entrés en vigueur
le 1er avril 1983.

Les articles 2, 10, 12, 17, 18, 19,20 et 21 sont entrés en
vigueur le 1er octobre 1983.

L'article 15 l'se entré en vigueur le 1er janvier 1984.
30 L'arrêté royal n? 212 ou 26 septembre 1983 prévoie d'une

pare la possibilité d'obtenir au maximum un tiers de la renee en
capital, pour les victimes d'un acident du travail permanent de
moins de 10 % à l'expiration du délai de révision avant le
1er juillet 1983.

Cette mesure entend être un assouplissement, limité dans le
temps, des dispositions de l'arrêté royal n? 39 du 31 mars 1982,
qui prévoit qu'à partir du 1er avril 1982 les victimes qui ont un
taux d'incapacité de travail permanent d'au moins 10 % ne seront
plus indemnisés en capital mais par rentes périodiques.

D'autre part, l'article 63, § 4, de la loi'du 10 avril 1971 sur
les accidents du travail est complété afin d'éviter des problèmes
administratifs et de récupération dans des cas d'application parti-
culiers.

Enfin, cet arrêté postpose la date de prise de cours des intérêts
de retard dus par les entreprises d'assurance qui n'ont pas payé,
en temps voulu, leur quote-part dans le versement des 400 mil-
lions.

Cet arrêté est entré en vigueur le 1er janvier 1983, à l'exception
de l'article 1er, 30, qui est entré en vigueur le 7 octobre 1983.

40 L'arrêté royal n? 220 du 30 novembre 1983 vise plus
précisément à apporter une correction à l'article 7 de l'arrêté
royal n? 214 du 30 septembre 1983.

Cet article 7 stipule que l'arrêté royal n? 158 du 30 décembre
1982 fixant une retenue de Il % sur le double pécule de vacances
sera abrogé le 1er janvier 1984.

En outre, l'article 6 de l'arrêté royal n? 158 précité stipule que
cet arrêté est applicable pour la première fois à partir de l'exercice
de vacances 1982.

Ces dispositions mit pour conséquence qu'une lacune juridique
s'est créée concernant la retenue de Il % sur le double pécule de
vacances se rapportant à l'exercice de vacances 1982, mais payé
en 1984 ou plus tard.

Le pécule de vacances se rapportant à l'exercice de vacances
1982, qui n'est pas payé en 1983 mais plus tard, est estimé à
200 millions de francs.

Il serait illogique qu'en raison d'un paiement ultérieur, ces
avantages échappent à la retenue visée.

Afin de remédier à l'anomalie susmentionnée, il est proposé de
compléter l'article 7 de l'arrêté royal n? 214, de telle façon que
la situation susvisée soit soumise à la retenue de Il % sur le
double pécule de vacances.

Cet arrêté est entré en vigueur le 1er janvier 1984.
50 L'arrêté royal n" 221 du 30 novembre 1983 stipule que le

pourcentage d'augmentation des frais d'administration, qui est
fixé en application des paramètres visés à l'article 125, § 1er, de
la loi du 9 août 1963, est, pour 1984, de toute manière limité

I I(J

Deze muutregelen worden genomen in afwachting van een
meer fund.unenrele hervorrning van het hoofdelijk bijdragenstel-
sel; deze bijdragen aun een vast bedrag zijn verschuldigd door de
werkgevers die wel onderworpen zijn aan de kinderbijslagrege-
ling voor werknerners doch geen sociale zekerheidsbijdragen
verschuldigd zijn '.'001' de regeling en ook nier zelf rechtstreeks
kinderbijslag dienen te beralen,

De artikelen 5,9 en Il van dit besluit zijn in werking getreden
op 1 januari 1983.

De artikelen 1, 3, 4, 6, 7,8, 13, 14 en 16 zijn in werking
getreden op 1 april 1983.

De artikelen 2,10,12,17,18,19,20 en 21 zijn in werking
getreden op Loktober 1983.

ArtikelIS is in werking getreden op 1 januari 1984.
30 Het koninklijk besluit nr. 212 van 26 september 1983

voorziet vooreerst de mogelijkheid om maximum één derde van
de rente in kapiraal toe te kermen aan de slachtoffers van een
arbeidsongeval die bij het verstrijken van de herzieningstermijn
vóór 1 juli 1983 minder dan 10 % blijvend arbeidsongeschikt
erkend zijn.

Deze maatregel wil een binnen de tijd beperkte versoepeling
zijn op de bepalingen van het koninklijk besluit nr. 39 van
31 maart 1982, welke met ingang van 1 april1982 de vergoeding
voor de slachtoffers die minder dan 10 % blijvend ongeschikt
zijn, niet langer in kapitaal maar in periodieke renten voorziet.

Vervolgens wordt artikel 63, § 4, van de arbeidsongevallen-
wet van 10 april 1971 aangevuld, ten einde administratieve
moeilijkheden en terugvorderingsproblemen in bijzondere roe-
passingsgevallen te vermijden.

Tenslotte wordt met dit besluit de ingangsdatum verlaat van
de nalatigheidsinteresten verschuldigd door de verzekeringson-
dernemingen die niet tijdig hun aandeel in de storting van de
400 miljoen hebben betaald.

Dit besluit is in werking getreden met ingang van 1 januari
1983, met uitzondering van artikel 1, 30, dat in werking is
getreden op 7 oktober 1983.

40 Het koninklijk besluit nr. 220 van 30 november 1983 wil
meer bepaald een correctie aanbrengen aan het artikel 7 van het
koninklijk besluit nr. 214 van 30 september 1983.

Dit artikel 7 bepaalt dar het koninklijk besluit nr. 158 van
30 december 1982 tot instelling van een inhouding van Il % op
het dubbel vakantiegeld, wordt opgeheven met ingang van 1 ja-
nuari 1984.

Daarnaast bepaalt artikel 6 van voornoemd koninklijk besluit
nr. 158, dat dit besluit voor het eerst van toepassing is vanaf het
vakantiedienstjaar 1982.

Deze bepalingen hebben voor gevolg dat er een juridische
lacune ontstaat om een dergelijke inhouding van Il % te verrich-
ten op het dubbel vakantiegeld da, :"..:.rekking heeft op het
vakantiedienstjaar 1982, doch uitbetaald wordt in 1984 of later.

Het vakantiegeld met betrekking tot het vakantiedienstjaar
1982, dat niet in 1983, maar later wordt uitbetaald, wordt
geschat op 200 miljoen frank.

Het zou onlogisch zijn dat omwille van een latere betaling, deze
voordelen zouden ontsnappen aan bedoelde inhouding.

Om hoger beschreven anomalie te weren, wordt voorgesteld
het artikel7 van het koninklijk besluit nr. 214 aan te vullen
zodat bedoelde situatie onderworpen is aan de inhouding van
Il % op het dubbel vakantiegeld.

Dit besluit is in werking getreden op 1 januari 1984.
50 Het koninklijk besluit nr. 221 van 30 november 1983

bepaalt dat het stijgingspercentage van de administratiekosten
van de verzekeringsinstellingen, dat met toepassing van de para-
meters bedoeld bij artikel 125, § 1, van de wet 9 augustus 1963



;\ 5 'Yt.du montant octroyé en 1983 UII1lI1lC frais d'udminisrr.uion
.1IlX org.uusrnes assureurs.

De cette manière, il est demandé sur le plan des frais d'adminis-
tration, ,lUX organismes assureurs dans l- cadre de l'assurance
maladie-invalidité, la même modération qu'aux organismes de
paiement dans d'autres secteurs de la sécurité sociale.

Cet arrêté est entré en vigueur le 1er janvier 1984.
60 L'arrêté royal na 227 du 9 décembre 1983 a pour but de

diminuer, pour 1984, de 25 % la cotisation spéciale à charge des
isolés et des familles sans enfants qui, pour 1983, était fixée à
45 francs par jour ouvrable avec un maximum de 900 francs. La
cotisation visée s'élève donc pour 1984 à 34 francs par jour
ouvrable, avec un maximum de .675 francs par mois.

Le champ d'application et les autres modalités concernant la
cotisation visée sont identiques à ceux prévus pour 1983 par
l'arrêté royal na 129 du 30 décembre 1982.

Le produit de cette cotisation reste alloué au Fonds pour
réaliser l'équilibre financier de la sécurité sociale.

Une même diminution de 25 % est opérée en 1984 sur la
déduction forfaitaire des allocations familiales.

Cet arrêté est entré en vigueur le 1cr janvier 1984.
70 L'arrêté royal na 228 du 9 décembre 1983 prévoit, vu la

situation financière du régime des allocations familiales pour
travailleurs salariés, une nouvelle diminution forfaitaire par attri-
butaire d'allocations familiales.

Cette diminution sera cependant inférieure de 25 % à celle
effectuée en 1982 et 1983. En effet, elle est portée respectivement
à 375 francs par mois au lieu de 500 francs et 23 francs par jour
au lieu de 31 francs.

En outre, il faut souligner que cette mesure est prise parallèle-
ment à un accroissement de l'abattement pour enfant à charge
dans l'impôt des personnes physiques.

Cette diminution s'effectuera dans les mêmes cas et dans les
mêmes conditions que celles prévues à l'arrêté na 130 du 30 dé-
cembre 1982 portant diminution des allocations familiales pour
travailleurs salariés et pour les membres du personnel du secteur
public. Ainsi les personnes économiquement et socialement défa-
vorisées restent exclues de cette mesure.

Cet arrêté est entré en vigueur le 1er janvier 1984.
80 L'arrêté royal na 242 du 31 décembre 1983 a pour objet de

modifier la loi du 20 juillet 1971 instituant des prestations fami-
liales garanties laquelle organise un régime résiduaire de presta-
tions familiales en faveur des personnes qui ont la charge exclusi-
ve ou principale d'un enfant en faveur duquel il n'existe aucun
droit pour un mois déterminé à des allocations familiales en vertu
d'un régime belge, étranger ou international.

Ce régime permet de bénéficier de prestations familiales sans
qu'il existe une quelconque relation de travail dans le chef d'un
membre de la famille ou du ménage.

Cependant, le demandeur, son conjoint ou la personne avec
laquelle il est établi en ménage ne peuvent disposer de ressources
dont le montant dépasse certains plafonds qui augmentent en
fonction du nombre d'enfants à charge.

Les modifications apportées par le présent arrêté poursuivent
les objectifs suivants: au lieu d'exiger une condition de nationali-
té, dans le chef de l'enfant, imposer une condition de résidence
non interrompue de 5 ans en Belgique dans le chef du demandeur
de prestations familiales garanties et dans le chef de l'enfant
bénéficiaire qui n'a pas de lien de parenté ou d'alliance suffisant
avec le demandeur.

I Il I 957 (19~n·I9R4) -- N. I

wordr vasrgesteld, voor 19X4 allcszins beperkt wordr tot 5 % van
hel bedrag dut voor 1983 als adrninisrratiekosren aan de verzeke-
ringsinstellingen werd toegewezen.

Zodoende wordt op het vlak van admirustrariekosren van de
verzekeringsinstellingen in het kader van de ziekte- en invalidi-
teitsverzekering dezelfde rnatiging gevraagd als van de parasrata-
len en van de betalingsinsrellingen in andere sectoren van de
sociale zekerheid.

Dit besluit is in werking getreden op 1 januari 1984.
6° Het koninklijk besluit nr. 227 van 9 december 1983 heeft

tot doel orn voor 1984 de bijzondere bijdrage ten laste van de
alleenstaanden en de gezinnen zonder kinderen, welke voor 1983
vastgesteld was op 45 frank per arbeidsdag met een maximum
van 900 frank, te verminderen met 25 %. Bedoelde inhouding
bedraagr voor 1984 aldus 34 frank per arbeidsdag, met een
maximum van 675 frank per maand.

Het toepassingsgebied en de andere modaliteiten met betrek-
king tot bedoelde inhouding blijven dezelfde als deze die voor
1983 werden voorzien bij koninklijk besluit nr. 129 van 30 de-
cember 1982.

De opbrengst van deze inhouding blijft toegewezen aan het
Fonds voor het hersteI van het financieel evenwicht van de sociale
zekerheid.

Eenzelfde vermindering met 25 % wordt in 1984 toegepast op
de forfaitaire aftrek van de kinderbijslag.

Dit besluit is in werking getreden op 1 januari 1984.
70 Het koninklijk besluit nr. 228 van 9 december 1983 voor-

ziet, gezien de financiële toestand van de kinderbijslagregeling
voor werknerners, een nieuwe forfaitaire vermindering voor elke
rech theb bende.

Deze vermindering zal evenwel 25 % lager zijn dan die toege-
past in 1982 en 1983. Ze wordt immers teruggebracht van
500 frank per maand tot 375 frank en van 31 frank per dag tot
23 frank.

Bovendien dient te worden opgemerkt dat parallel hiermee de
aftrek voor kinderen ten laste in de personenbeIasting wordt
verhoogd.

Deze vermindering zal geschieden in dezelfde gevallen en in
dezelfde voorwaarden als deze voorzien in het koninklijk besluit
nr. 130 van 30 december 1982 houdende vermindering van de
kinderbijslag voor de werknemers en voor de personeelsleden van
de openbare sector. Aldus blijven de economisch en sociaal
zwakkeren van deze maatregel uitgesloten.

Dit besluit is in werking getreden op 1 januari 1984.
80 Het koninklijk besluit nr. 242 van 31 december 1983 heeft

tot doeI de wet van 20 juli 1971 tot instelling van gewaarborgde
gezinsbijslag te wijzigen, welke een residuair steIsel van gezinsbij-
slagen organiseert ten behoeve van personen die de uitsluitende
of noodzakelijke last hebben van een kind voor herwelk er geen
enkel recht op kinderbijslag bestaat voor een bepaalde maand
krachtens een Belgisch, buitenlands of internationaal stelsel.

Dit stelsel geeft de mogelijkheid om gezinsbijslag te genieten
los van iedere binding met het verrichten van arbeid door een
gezinslid.

Nochtans mag de aanvrager, zijn echtgenoot of de perSOOT\met
wie hij een huishouden vormt niet beschikken over inkomsten
waarvan het bedrag bepaalde drempels te boven gaat, welke
verhogen in functie van het aantal kinderen ten laste.

De wijzigingen, aangebracht door het besluit, beogen volgende
objectieven: in plaats van een nationaliteitsvoorwaarde te stellen
in hoofde van het kind, een voorwaarde opleggen van ononder-
broken verblijf van 5 jaar in België in hoofde van de aanvrager
van gewaarborgde gezinsbijslag en in hoofde van het rechtgevend
kind dat geen voldoende band van afstarnrning of verwantschap
bezit met de aanvrager.
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Une condition supplémentaire de séjour regulier est imposer au
demandeur et à l'enfant bénéficiaire de nationalité étrangère.
L'impératif d'égalité de traitement est ainsi rencontré et le régime
des prestations familiales garanties est mis en harmonie avec
d'autres régimes sociaux résiduaires.

Un second objectif est d'assurer un paiement rapide et régulier
de prestations garanties par l'Office national d'allocations fami-
liales pour travailleurs salariés, évitant ainsi un recours du de-
mandeur auprès des C.P.A.S. et des formalités désagréables et en
somme superfétatoires.

Un troisième objectif est de rendre à l'Office national d'alloca-
tions familiales pour travailleurs salariés une compétence plus
grande compte tenu du fait que l'Office national supporte la
charge financière des prestations qui jadis incombait à l'Etat.

Cet arrêté est entré en vigueur le 1er avril 1984.
9° L'arrêté royal n? 277 du 14 février 1984 a pour but de porter

le taux des cotisations capitatives au niveau de la cotisation
moyenne de sécurité sociale, et de lier ce taux à l'adaptation des
prestations familiales aux fluctuations du montant de l'indice des
prix à la consommation. En outre, le pouvoir est donné au Roi
d'adapter les montants ainsi obtenus par indexation, à l'évolution
différente possible de la cotisation moyenne pour la sécurité
sociale.

En pratique, dans le passé, le montant des cotisations capitati-
ves a été indexé chaque fois que la limite des rémunérations pour
le paiement des cotisations a été adapté. En outre, en 1978, la
différence créée entre les moyennes des taux des deux types de
cotisations a été éliminée par une augmentation des cotisations
capitatives de 21 %.

Depuis le 1er janvier 1978, ces cotisations capitatives n'ont
plus été adaptées. Ainsi, un écart de 26,84 % s'était de nouveau
creusé en 1981 entre la moyenne des cotisations de sécurité
sociale et celle des cotisations capitatives.

Cet arrêté est entré en vigueur le 1er janvier 1984
10° L'arrêté royal n? 278 du 30 mars 1984 prévoit pour 1984,

1985 et 1986, chaque fois un saut d'index et a pour but d'organi-
ser une solidarité entre actifs et non actifs, en affectant le produit
d'un freinage de la hausse salariale au cofinancement des dépen-
ses du secteur du chômage.

Le produit de la modération sera de ce fait affecté à l'équilibre
financier de la sécurité sociale et à l'assainissement des finances
publiques et cadre ainsi dans les limites de la loi sur les pouvoirs
spéciaux.

Vu le fait que pour les secteurs des pensions, de l'assurance
maladie, des maladies professionnelles et des pensions d'invalidi-
té pour mineurs, des critères bien déterminés sont fixés pour la
détermination des subventions de l'Etat, la modération visée sera
utilisée pour cofinancer les dépenses du secteur du chômage, en
ce qui concerne l'assurance-chômage spécifique, et réduire ainsi
les subventions de l'Etat à ce secteur.

L'économie réalisée par la diminution de la subvention de l'Etat
au secteur du chômage, sera utilisée partiellement à la diminution
directe des charges publiques et partiellement au financement de
programmes d'aménagement du temps de travail avec embauche
compensatoire ou à d'autres programmes d'emploi et de résorp-
tion du chômage.

Cet arrêté est entré en vigueur le 31 mars 1984.
11° L'arrêté royal n? 281 du 31 mars 1984 vise à freiner la

hausse des prestations sociales, comme pour les salaires, par le
saut d'une indexation des dépenses chaque année (art. 2).

[ 12 ]

Een bijkomende voorwaurde van regelmatig verbliif wordt
opgelegd aan de aanvrager en aan her rechrgevend kind van
vreemde nationaiiteit. Aan de vereiste van gelijkheid van behan-
deling wordt aldus tegemoetgekornen en het stelsel van de ge-
waarborgde gezinsbijslag wordt in samenhang gebracht met de
andere residuaire sociale regelingen.

Een rweede objectief is een vlugge en regelmatige betaling van
gezinsbijslagen door de Rijksdienst voor kinderbijslag voor werk-
nemers te verzekeren; aldus wordt een beroep van de aanvrager
op het a.c.M.W. vermeden en worden onaangename en per slot
van rekening nutteloze formaliteiten vermeden.

Een derde objectief is aan de Rijkdienst voor kinderbijslag voor
werknemers een grotere bevoegdheid te verlenen gelet op het feit
dar de Rijkdienst de financiële last van de gezinsprestaties draagt
die voorheen behoorden aan het Rijk.

Dit besluit is in werking getreden op 1 april 1984.
9° Het koninklijk besluit nr. 277 van 14 februari heeft tot doel

het bedrag van de hoofdelijke bijdragen te brengen op het niveau
van gemiddelde bijdrage voor de sociale zekerheid en dit bedrag
te binden aan de aanpassing van de gezinsbijslag aan de schom-
melingen van het indexcijfer van de consumptieprijzen. Boven-
dien wordt ook de bevoegdheid van de Koning voorzien om de
aldus door indexatie bekomen bedragen aan te passen aan de
mogelijke verschillende evolutie van de gemiddelde bijdragen
voor de sociale zekerheid.

In de praktijk werd in het verleden het bedrag van de hoofdelij-
ke bijdragen geïndexeerd telkens als de loongrens voor de beta-
ling van de bijdragen aangepast werd. In 1978 werd bovendien
het verschil dat ontstaan was tussen de gemiddelde bedragen van
de twee soorten bijdragen weggewerkt, door de hoofdelijke bij-
dragen te verhogen met 21 %.

Sedert 1 januari 1978 werden deze hoofdelijke bijdragen niet
meer aangepast. Aldus was er tussen het gemiddelde van de
sociale zekerheidsbijdragen en dat van de hoofdelijke bijdragen
terug een verschilontstaan van 26,84 % in 1981.

Dit besluit is in werking getreden op 1 januari 1984.
10° Het koninklijk besluit nr. 278 van 30 maart 1984 organi-

seert voor de jaren 1984, 1985 en 1986 telkens 1 indexsprong
en heeft tot doel een solidariteit te organiseren tussen actieven en
niet-actieven, door de opbrengst van een afremming van de
loonstijging, aan te wenden om de uitgaven van de sector van de
werkloosheid mede te financieren.

De opbrengst van de matiging zal aldus aangewend worden
voor het financieel evenwicht van de sociale zekerheid en de
sanering van de publieke financiën en kadert derhalve binnen de
perken van de bijzondere-machtenwet.

Gelet op her feit dat voor de sectoren van de pensioenen, de
ziekteverzekering, de beroepsziekten en invaliditeitspensioenen
voor mijnwerkers vastomschreven -.~:~..:;jazijn voorzien voor de
vaststelling van de staatstoelagen, zal de bedoelde opbrengst
aangewend worden om de uitgaven van de sector werkloosheid
mede te financieren wat de specifieke werkloosheidsverzekering
betreft, gepaard gaande met een vermindering van de staatstoela-
gen aan deze sector.

De besparing die door de vermindering van de staatstoelage
aan de sector werkloosheid wordt gerealiseerd, zal deels aange-
wend worden voor rechtstreekse vermindering van de openbare
lasten en deels voor de financiering van programma's tot aanpas-
sing van de arbeidstijd, gepaard gaande met compenserende
tewerkstelling of voor andere programma's voor tewerkstelling
en opslorping van de werkloosheid.

Dit besluit is in werking getreden op 31 maart 1984.
11° Het koninklijk besluit nr. 281 van 31 maart 1984 heeft

tot doel, zoals bij de lonen , de stijging van de sociale prestaties
af te remmen, door elk jaar één indexaanpassing van de uitgaven
over te slaan (art. 2).



La modération snlariale , en vigueur depuis avril 1982, a eu
néanmoins un impact négatif important sur les recettes de la
sécurité sociale, tandis que l'indexation des prestations sociales
était maintenue intégralement.

La croissance inégale des prestations sociales, d'une part, et des
salaires, d'autre part, a creusé un fossé grandissant entre les
recettes et les dépenses sociales.

C'est pour ces raisons qu'il est nécessaire qu'il y ait dorénavant
un parallélisme strict entre l'évolution des rémunérations des
actifs et celles des prestations de la sécurité sociale.

Le minimum d'existence, le revenu garanti des personnes âgées
et les allocations aux handicapés ne seront pas soumis aux
dispositions du présent arrêté. Ils continueront donc d'être in-
dexés normalement.

Ces montants seront en outre majorés chaque fois de 2 % les
1er janvier 1985 et 1er janvier 1986.

Le Roi peut également soustraire, en tout ou en partie, certai-
nes prestations sociales et montants à l'application de la modéra-
tion.

Cet arrêté est entré en vigueur le 1er avril 1984.
12° L'arrêté royal n? 282 du 31 mars 1984 vise à:

a) octroyer les allocations familiales majorées aux invalides,
pensionnés et chômeurs de longue durée uniquement lorsque le
revenu de remplacement de ce malade, invalide, chômeur ou
pensionné est la seule ou principale source de revenus de son
ménage;

b) harmoniser et équilibrer la règle visée à l'article 48, alinéa
1er, des lois coordonnées relatives aux allocations familiales pour
travailleurs salariés en prévoyant que:

tout événement qui donne lieu à l'octroi d'un montant supé-
rieur ou inférieur ne produit ses effets que le premier jour du
mois suivant celui dans lequel l'événement a eu lieu;

tout droit aux allocations familiales qui naît dans le courant
d'un mois suite à la naissance, l'adoption, la légitimation par
adoption, ou la prise sous tutuelle officieuse, est octroyée dès
le premier jour du mois suivant celui dans lequel le droit est
né; tout droit qui échoit, reste par contre acquis jusqu'à la fin
du mois; toutefois, en ce qui concerne la naissance du droit
aux allocations familiales à la suite d'autre événements surve-
nus dans le chef de l'enfant dans le courant d'un mois, l'octroi
du droit à partir du premier jour du mois est maintenu en vue
d'éviter des interruptions dans le droit;

c) prévoir la possiblité que le Roi puisse, par arrêté délibéré en
Conseil des Ministres, modifier les catégories d'âge pour l'octroi
des suppléments d'âge et modifier les montants de ces supplé-
ments d'âge;

d) abroger la limitation dans le temps fixée par l'arrêté royal
n? 228 étant donné la situation financière du régime des alloca-
tions familiales pour travailleurs salariés, il convient d'en prolon-
ger l'application;

e) abroger la limitation dans le temps fixé par l'arrêté royal
n? 227 étant donné la mesure de prolongation de la retenue prise
dans le régime des allocations familiales.

Les articles 7 à 11 sont entrés en vigueur le 1er avril 1984.
Les articles 3, 4 et 6 sont entrés en vigueur le 1er mai 1984.
Les articles 1, 2 et 5 entrent en vigueur le 1er juillet 1984.
13° L'arrêté royal n? 283 du 31 mars 1984 contient des

modifications au règlement organique de l'assurance obligatoire
contre la maladie et l'invalidité, en vue de:

stimuler l'emploi des produits génériques en milieu hospita-
lier;
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De loonmuriging welke vanaf april 1982 werd doorgevoerd,
heeft immers een belangrijke negarieve weerslag gehad op de
onrvangsteu van de sociale zekerheid, terwijl de indexering van
de sociale presraties integraal werd gehandhaafd.

De ongelijke toename van de sociale prestaties enerzijds en van
de lonen anderzijds, zorgden voor een groeiende kloof russen de
sociale zekerheidsontvangsten uit bijdragen en de sociale uitga-
ven.

Om die reden is het noodzakelijk dar er voortaan een strikt
parallellisme bestaat tussen de evolutie van de bezoldigingen van
de actieven en deze van de verstrekkingen van de sociale zeker-
heid.

Wel zullen de bedragen van het bestaansminimum, het gewaar-
borgd inkomen voor bejaarden en de tegemoetkomingen voor
minder-validen niet onderworpen zijn aan de bepalingen van dit
besluit. Zij zullen dus normaal geïndexeerd blijven.

Bovendien zullen deze bedragen op 1 januari 1985 en op
1 januari 1986 telkens met 2 % verhogen.

Tevens kan de Koning sommige sociale uitkeringen en bedra-
gen geheel of gedeeltelijke onttrekken aan de toepassing van de
matiging.

Dit besluit is in werking getreden op 1 april 1984.
12° Het koninklijk besluit nr. 282 van 31 maart 1984 strekt

ertoe:
a) de toekenning van de verhoogde kinderbijslag aan invaliden,

gepensicneerden en langdurige werklozen te beperken tot die
situaties waar het vervangingsinkomen van bedoelde zieke, inva-
lide, werkloze of gepensioneerde de uitsluitende of hoofdzakelij-
ke inkomstenbron is van zijn gezin;

b) eenheid en evenwicht te brengen in de regel vervat in
artikel 48, eerste lid, van de samengeordende wetten betreffende
de kinderbijslag voor loonarbeiders door te stellen dat:

iedere gebeurtenis die aanleiding geeft tot toekenning van een
hoger of lager bedrag slechts uitwerking heeft de eerste dag
van de maand volgend op die waarin de gebeurtenis heeft
plaatsgehad;
ieder recht op kinderbijslag dat in de loop van een maand
ingevolge geboorte, adoptie, wettiging door adoptie of opna-
me onder pleegvoogdij ontstaat toegekend wordt vanaf de
eerste dag van de maand volgend op deze waarin het recht
is ontstaan; ieder recht dat vervalt blijft daarentegen verwor-
ven tot het eind van de maand; wat betreft het ontstaan van
het recht op kinderbijslag in de loop van de maand ingevolge
andere gebeurtenissen in hoofde van her kind, zal evenwel,
om onderbreking in het recht te voorkomen, toekenning van
dit recht vanaf de eerste dag van de maand behouden blijven;

c) de mogelijkheid te voorzien dar de Koning bij in Minister-
raad overlegd besluit de leeftijdsklassen voor de toekenning van
de leeftijdsbijslag kan wijzigen en .de bedragen van deze leeftijds-
bijslag kan aanpassen;

d) de tijdsbeperking vastgesteld in het koninklijk besluit
nr. 288 te schrappen gelet op de financiële toestand van het
stelsel van kinderbijslag voor loonarbeiders is het aangewezen de
toepassing ervan te verlengen;

e) de tijdsbeperking vastgesteld in het koninklijk besluit
nr. 227 te schrappen, gelet op de maatregelen tot verlenging van
de inhouding genomen in de kinderbijslagregeling.

De artikelen 7 tot Il zijn in werking getreden op 1 apri11984.
De artikelen 3,4 en 6 zijn in werking getreden op 1 mei 1984.
De artikelen 1, 2 en 5 treden in werking op 1 juli 1984.
13° Het koninklijk besluit nr. 283 van 31 maart 1984 bevat

een aantal wijzigingen in de organieke wetgeving op de verplichte
ziekte- en invaliditeitsverzekering met de bedoeling:

de aanwending van generics in ziekenhuismilieu te stimule-
ren;
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organiser plus efficacement le contrôle dl' la durée d'hospit.ili-
sation;
permettre d'introduire la notion de charge f.unili.ile en m.uiè-
re J'indemnité d'incapacité primaire;

metre fin au cumul J'indemnités d'incapacité de travail ct
d'indemnités d'incapacité complète accordées en application
de la législation sur les accidents de travail ou sur les maladies
professionnelles après la fin d'une remise au travail pour
raisons médicales;
mettre fin à l'indexation des indemnités dépassant un maxi-
mum déterminé;
attribuer à l'I.N.A.M.I., les compensations faisant l'objet des
contrats conclus entre les autorités et les entreprises indivi-
duelles ou groupées dt' l'industrie pharmaceutique, dans le
cadre des accords de programme;

augmenter éventuellement les frais d'administration des orga-
nismes d'assurance d'un pourcentage de l'intérêt des place-
ments autorisés;

subordonner l'indemnité de l'assurance maladie pour les pres-
tations accomplies par appareillage médical lourd ou dans des
services médicaux lourds, à la condition que ces prestations
aient été effectuées conformément à la réglementation du
Ministère de la Santé publique;

instaurer un système de financement adapté dans certains
secteurs des soins médicaux;

Cet arrêté est entré en vigueur le 1er avril 1984.
14° L'arrêté royal n" 285 du 31 mars 1984 vise surtout une

plus grande sélectivité dans l'utilisation des moyens, afin d'arriver
à un certain nombre d'économies structurelles.

Vu les références dans les lois relatives à la réparation des
dommages résultant des maladies professionnelles, coordonnées
le 3 juin 1970, à la loi du 10 avril 1971 sur les accidents du
travail, les économies prévues dans ledit arrêté sont également
applicables dans la réglementation sur les maladies professionnel-
les, sans qu'un arrêté spécifique ne soit nécessaire à cet effet.

Ces économies comprennent un renforcement des conditions
d'octroi des rentes en cas d'accident mortel; des modifications
dans la base d'indemnisation en cas d'une incapacité de travail
inférieure à la %; l'application des cotisations de sécurité sociale
sur les capitaux payés, et enfin, découlant du renforcement des
conditions d'octroi des rentes en cas d'accident mortel, exclusion
dans certains cas de la possibilité d'obtenir un tiers en capital pour
ascendants.

Les dispositions de l'arrêté entrent en vigueur le 1er avril 1984
pour les accidents survenus à partir de cette date, excepté la
disposition réglant l'application des cotisations de sécurité sociale
sur les capitaux payés, qui entre en vigueur le 1er juillet 1984.

15° L'arrêté royal n? 286 du 31 mars 1984 veut permettre à
l'ü.N.S.S. de faire saisie-arrêt sur les montants revenant aux
personnes de droit public, tout comme l'arrêté royal n? 201 du
25 juillet 1983 portant des mesures en vue d'assurer la perception
correcte du précompte professionnel, étant donné le total énorme
d'arriérés de cotisations sociales dû par les communes, les
C.P.A.S., l'agglomération bruxelloise ainsi que les manquements
dans le paiement des cotisations de solidarité. Le Roi fixe, par
arrêté délibéré en Conseil des Ministres, la date d'entrée en
vigueur de cet arrêté.

16° L'arrêté royal n? 287 du 31 mars 1984 a pour but d'appor-
ter certaines modifications à la loi du 29 juin 1981 établissant les
principes généraux de la sécurité sociale des travailleurs salariés;
premièrement en ce qui concerne la réduction forfaitaire des
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dl' controle op de verbliitsduur in het ziekenhuis efficiënrer
re orgaruseren;

het invoercn V:1I1 de notie gczinslast inzake de primaire
;Irbeidsongeschikthcidsuitkeringcn mogelijk te maken;

een einde te stellen aan de cumulatie van uitkeringen wegens
arbeidsongeschiktheid Cil volledige ongeschiktheidsuirkerin-
gen toegekend met toepassing van de wetgeving inzake ar-
beidsongevallen of beroepsziekten na stopzetting van een
wedertewerkstelling omwille van medische redenen;
een einde te stellen aan de indexering van uitkeringen die een
bepaald maximumbedrag overschrijden;

de compensaties die het voorwerp uitmaken van de verbinte-
nissen aangegaan tussen de overheid en de individuele of
gegroepeerde ondernemingen van de farmaceutische industrie
in het kader van prograrnrnaovereenkomsten toe te wijzen
aan het RIZIV;

de administratiekosten van de verzekeringsinstellingen desge-
vallend uit te breiden met een percenrage van de intrest uit
geoorloofde plaatsingen;

de tegemoetkoming van de ziekteverzekering in de verstrek-
kingen verricht met zware medische apparatuur of in zware
medisch-technische diensten afhankelijk te kunnen stellen van
de voorwaarde dat deze verstrekkingen worden uitgevoerd
overeenkomstig de reglementering uitgevaardigd door de Mi-
nister van Volksgezondheid;
een aangepast financieringssysteem in te voeren in bepaalde
sectoren van de geneeskundige verzorging;

Dit besluit is in werking getreden op 1 april 1984.
14° Het koninklijk besluit nr. 285 van 31 maart 1984 beoogt

vooral een grorere selectiviteit in het gebruik van de middelen,
ten einde tot een aantal structurele besparingen te komen.

Gelet op de wijzigingen in de wetten betreffende de schadeloos-
stelling voor beroepsziekten, gecoördineerd op 3 juni 1970, naar
de arbeidsongevailenwet van 10 april 1971, zijn de in dit besluit
voorziene besparingen ook van toepassing in de beroepsziektere-
geling, zonder dar daartoe een specifiek besluit dient te worden
genomen.

Deze besparingen omvatten een verstrenging van de toeken-
ningsvoorwaarden van renten bij dodelijk arbeidsongeval; wijzi-
gingen in de vergoedingsbasis bij een arbeidsongeschiktheid van
minder dan la %; de toepassing van sociale zekerheidsbijdragen
op de uitgekeerde kapitalen en tenslotte, voortvloeiend uit de
verstrenging der toekenningsvoorwaarden van renten bij dodelijk
arbeidsongeval, uitsluiting in sommige gevallen van de mogelijk-
heid om t in kapitaal op te vragen voor de bloedverwanten in
opgaande lijn.

De bepalingen van dit besluit treden in werking op 1 april
1984, voor de ongevallen overkomen vanaf die datum, behalve
wat de bepaling betreft voor de toepas.Li; van sociale zekerheids-
bijdragen op de uitgekeerde kapitalen, die in werking treedt op
1 juli 1984.

15° Het koninklijk besluit nr. 286 van 31 maart 1984 wil, naar
analogie met het koninklijk besluit nr. 201 van 25 juli 1983
houdende maatregelen om op correcte wijze de inning te verzeke-
ren van de bedrijfsvoorheffing, de R.S.Z. in de mogelijkheid
stellen om derdenbeslag te leggen op de bedragen welke aan de
publiekrechtelijke rechtspersonen vanwege de Staat toekomen,
gezien de enorme achterstallige sociale zekerheidsbijdragen ver-
schuldigd door de gemeenten, de ü.C.M.W.'s, de Brusselse
agglomeratie alsmede de tekortkomingen in de betaling van de
solidarireitsbiidragen. De Koning bepaalt, bij in Ministerraad
overlegd besluit, de datum van inwerkingtreding van dit besluit,

16° Her koninklijk besluit nr. 287 van 31 rnaart 1984 heeft
tot doel enkele wijzigingen aan te brengen aan de wet van 29 juni
1981 houdende de algemene beginselen van de sociale zekerheid
voor werknemers, vooreerst betreffende de bij het koninklijk



cotisations parron.ilcs pour lu sécurité sociale, ensuite pour Cl' qui
l'St dl' l'instauration par l'arrêté royal nil 214 du 30 septembre
1983 d'une cotisation sur le double pécule de vacances et afin
concernant ti fixation des cotisations pour les régimes des mi-
neurs et des marins.

Cet arrêté est entré en vigueur le 1er avril 1984.
1r L'arrêté royal n" 288 du 31 mars 1984 prévoit la suppres-

sion de l'Office de sécurité sociale des marins de la marine
marchande, instauré par l'article 1er de l'arrêté-loi du 7 février
1945 concernant la sécurité sociale des marins de la marine
marchande.

Les missions liées à cet Office, à savoir la perception et la
distribution des cotisations sociales pour le secteur de la marine
marchande, ont été confiées pour exécution à la Caisse de secours
et de prévoyance des marins naviguant sous pavillon belge (Loi
du 11 juillet 1956, article 5, et l'arrêté royal du 12 juillet 1956).

Le présent arrêté produit ses effets le 1er janvier 1984

Art.9.

Cet article concerne les arrêtés royaux pris par le Département
des Pensions.

1° L'arrêté royal n? 205 du 29 août 1983 vise à freiner dans
l'avenir la croissance des dépenses dans le régime de pension des
travailleurs salariés. Il tend à limiter les rémunérations servant de
base au calcul des prestations. Il introduit un nouveau principe,
à savoir celui de l'unité de carrière. Il apporte enfin certaines
modifications en vue de permettre une application plus équitable
des règles de la prescription.

2° L'arrêté royal n? 215 du 3 octobre 1983 porte à 7,5 % à
partir du 1er octobre 19831e taux de la retenue sur les traitements
des agents des services publics par analogie à l'effort contributif
supplémentaire demandé aux travailleurs salariés pour le finance-
ment de leur pension.

3° L'arrêté royal n? 219 du 24 novembre 1983 tend à limiter
les dépenses consenties par les effets de la liaison des pensions des
agents des services publics à l'indice des prix à la consommation
ainsi que le prévoyaient déjà temporairement l'arrêté royal n? 31
du 31 mars 1982 et l'arrêté royal n? 139 du 31 décembre 1982.

Les mesures sauvegardent intégralement les droits des agents
pensionnés du secteur public dont le revenu mensuel ne dépasse
pas 34064 francs (à l'indice-pivot 177,85). Au-delà de ce mon-
tant qui continuera a être indexé un effort temporaire de modéra-
tion est imposé en limitant l'indexation à celle accordée pour le
montant précité.

Art. 10.

Cet article concerne les arrêtés pris par le Département de la
Santé publique.

1° L'arrêté royal n? 204 du 29 août 1983 a pour objet de
prolonger la période d'adaptation à la nouvelle situation des
personnes qui sont habilitées à exploiter un laboratoire; délai qui
en vertu de l'article 11 expirait le 31 août 1983, est reporté au
31 décembre 1983.

2° L'arrêté royal n? 276 du 31 décembre 1983 a prolongé le
délai d'adaption jusqu'au 31 décembre 1984 visé à l'arrêté royal
n? 204.

3° L'arrêté royal n? 284 du 31 mars 1984 modifiant le loi du
23 décembre 1963 sur les hôpitaux comprend trois modifications
à la loi précitée.
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hesluit nr. 214 V;\I1 30 scptcmhcr I~nningcvoerdc bijdrage op
hcr dubhel v.ik.muegcld, en tenslottc betrcffende de vasrsrelling
van de bijdragcn voor de regelingen van de mijnwerkers en de
zeelieden.

Dit besluir is in werking getreden op 1 april 1984.
17" Her koninklijk besluit nr. 288 van 31 maart 1984 voorziet

in de opheffing van de Dienst voor maatschappelijke veiligheid
van de zeelieden ter koopvaardij, welke werd opgericht bij arti-
kellvan de besluitwet van 7 februari 1945 berreffende de maat-
schappelijke veiligheid van de zeelieden ter koopvaardij.

De aan deze Dienst verbonden opdrachren, namelijk de inning
en de verdeling van de sociale bijdragen voor de sector van de
koopvaardij, werden voor uitvoering toevertrouwd aan de Hulp-
en Voorzorgskas vour zeevarenden onder Belgische vlag (Wet
van Il juli 1956, artikel 5, en koninklijk besluit van 12 juli
1956).

Dit besluit heeft uitwerking met ingang van 1 januari 1984.

Art.9.

Dit artikel heeft betrekking op de koninklijke besluiten geno-
men door het Departement van Pensioenen.

1° Het koninklijk besluit nr. 205 van 29 augustus 1983 beoogt
de toename van de uitgaven in de pensioenregeling voor werkne-
mers te remmen. Het srrekt ertoe de lonen die als grondslag
dienen voor de berekening van de uitkeringen te beperken. Het
voert een nieuw principe in, te weten de eenheid van loopbaan.
Het brengt tenslotte sommige wijzigingen aan ten einde een meer
billijke toepassing mogelijk te maken van de regels inzake verja-
ring.

2° Het koninklijk besluit nr. 215 van 3 oktober 1983 verhoogt
vanaf loktober 1983 tot 7,5 % het percentage van de inhouding
op de wedden der personeelsleden van de openbare diensten, dit
naar analogie met de bijkomende inspanning die inzake bijdragen
van de werknemers gevraagd wordt voor de financiering van hun
pensioen.

3° Het koninklijk besluit nr. 219 van 24 november 1983
tracht de uitgaven voortvloeiend uit de gevolgen van de koppeling
van de pensioenen der personeelsleden van de openbare diensren
aan her indexcijfer der consumptieprijzen in te dijken, zoals dit
reeds tijdelijk werd voorzien bij het koninklijk besluit nr. 31 van
31 maart 1982 en het koninklijk besluit nr. 139 van 31 decem-
ber 1982.

De maatregelen vrijwaren integraal de rechten van de gepensio-
neerde personeelsleden van de openbare sector wier maandelijks
inkomen 34 064 frank (spilindex 177,85) niet overschrijdt. Bo-
ven dit bedrag, dat verder zal 'geïndexeerd worden, wordt een
tijdelijke inspanning tot matiging opgelegd waarbij de indexaan-
passing wordt beperkt tot deze to::::, 1'~"!dvoor hogergenoemd
bedrag.

Art. 10.

Dit artikel heeft betrekking op de koninklijke besluiten geno-
men' door het Departement van Volksgezondheid.

1° Het koninklijk besluit nr. 204 van 29 augustus 1983 heeft
als voorwerp de termijn van aanpassing met betrekking tot de
voorwaarden om te kunnen fungeren als exploitant van een
laboratorium, termijn die krachtens artikel Il verstreek op
31 augustus 1983, te verlengen tot 31 december 1983.

2° Het koninklijk besluit nr. 276 van 31 december 1983 heeft
de termijn van aanpassing verlengd tot 31 december 1984 van
bovengenoemd koninklijk besluit nr. 204.

3° Het koninklijk besluit nr. 284 van 31 maart 1984 tot
wijziging van de wet van 23 december 1963 op de ziekenhuizen,
houdt drie wijzigingen in aan voormelde wet.
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Afin de stimuler "utilisation des médicaments génériques en
milieu hospitalier, l'article 5 est adapté de manière que les généri-
ques soient comme les spécialités pharmaceutiques exclus du prix
de la journée d'entretien.

Une deuxième modification rend possible l'infléchissement de
la programmation de l'appareillage médical lourd et une pro-
grammation et agréation des sevices où cet appareillage est instal-
lé. Il s'agit des services médicaux-techniques lourds, c'est-à-dire
des services d'examen ou de traitements coûteux par leur appa-
reillage ou par leur personnel spécialisé.

Enfin, au Roi est donnée la compétence de limiter par type de
service hospitalier, le nombre de lits d'hôpitaux.

Le Premier Ministre,

W. MARTENS.

Le Vice-Premier Ministre et Ministre de la Justice
et des Réformes institutionnelles,

J. GOL.

Le Vice-Premier Ministre et Ministre des Finances
et du Commerce extérieur,

W. DE CLERCQ.

Le Vice-Premier Ministre et Ministre de l'Intérieur
et de la Fonction publique,

Ch.-F. NOTHOMB.
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Ten einde het gebruik van generische geneesmiddelen in zie-
kenhuizen te stimuleren, wordt artikel 5 zo aangepast dat de
generische produkten zoals de farmaceutische specialiteiten uit de
verpleegdagprijs worden gelicht.

Een rweede wijziging maakt de ombuiging mogelijk van de
programmatie van de zware medische apparatuur naar een pro-
gramrnatie en erkenning van de diensten waar deze apparaten
worden opgesteld. Het betreft de zogenaamde zware medische
technische diensten, dit zijn diensten voor onderzoek of behande-.
ling die vrij duur zijn, hetzij door de apparatuur die er wordt
opgesteld, hetzij door de gespecialiseerde mankracht die er werk-
zaam is.

Tenslotte wordt aan de Koning de bevoegdheid verleend het
aantal ziekenhuisbedden per soort zieken - ziekenhuisdienst te
beperken.

De Eerste Minister,

W. MARTENS.

De Vice-Eerste Minister en Minister van Justitie
en Institutionele Hervormingen,

J. GOL.

De Vice-Eerste Minister en Minister van Financiën
en Buitenlandse Handel,

W. DE CLERCQ.

De Vice-Eerste Minister en Minister van Binnenlandse Zaken
en Openbaar Ambt,

Ch.-F. NOTHOMB.



AVIS DU CONSEIL D'ETAT

Le Conseil d'Etat, section de législation, première chambre, saisi par le Premier
Ministre, le 25 mai 1984, d'une demande d'avis, dans 1/1/ délai Ile dépassant pas
trois jours. sur un projet de loi \' portant confirmation des arrêtés royaux pris en
exécution de l'article 1",1° et 2", de la loi du Il juillet 198.3 arrribuanr certains
pouvoirs spéciaux au Roi n, a donné le .30 mai 1984 l'avis suivant:

L'article 5, alinéas 1" et .3, de la loi du 6 juillet 198.3 attribuant certains
pouvoirs spéciaux au Roi, énonce:

"Les arrêtés royaux pris en vertu de l'article 1" sont abrogés au.31 décembre
1984, s'ils n'am pas été confirmés par la loi avant cette date.

»Le projet de loi tendant à la confirmation des arrêtés royaux pris en exécution
de l'article 1", 1° et 2°, est déposé avant le 30 juin 1984. n

Le présent projet de loi est une mise en œuvre de l'article 5, alinéa 3, précité
et tend à faire confirmer cinquante-six arrêtés royaux qui, selon le fondement légal
invoqué dans leur préambule, am été pris en vertu de l'article 1", l ", de la loi
susmentionnée ou en vertu de l'article 1", 2°, de cette même loi.

La première question qui se pose en l'occurrence est celle de savoir si ces arrêtés
royaux, tels qu'ils ont été publiés et dans chacune de leurs dispositions, peuvent
effectivement trouver le fondement légal requis dans l'une des dispositions légales
précitées.

La seconde question est de savoir si les arrêtés royaux susvisés, tels qu'ils am
été publiés et dans chacune de leurs dispositions, SOntconformes à la Constitution
et à la répartition des compétences opérée par celle-ci et par la loi spéciale du
8 août 1980 de réformes institutionnelles.

Vu le bref délai dont il a disposé, le Conseil d'Etat n'a pas été en mesure
d'examiner ces deux questions.

Les arrêtés royaux visés dans le projet de loi sont confirmés avec effet à la date
de leur entrée en vigueur. Ils auront donc le caractère d'une loi non seulement
pour l'avenir, mais également POUt le passé, avec la conséquence inévitable qu'ils
seront soustraits, même pour le passé, au contrôle juridictionnel des cours et
tribunaux et du Conseil d'Etat.

La question de savait si l'attribution d'un tel effet rétroactif à la loi de
confirmation envisagée est conforme ou non à l'article 5, 1" alinéa, visé ci-des-
sus, a déjà trouvé une réponse implicite dans la loi du 1" juillet 1983 portant
confirmation des arrêtés royaux pris en exécution de J'article 2 de la loi du
2 février 1982 attribuant certains pouvoirs spéciaux au Roi (1). En effet, cette
loi a, notamment en son artide 10, confirmé l'arrêté royal n" 41 du 2 avril 1982
avec effet à la date de son entrée en vigueur, qui est celle du 7 avril 1982 (voir
l'art. 7 de l'arrêté royal).

La chambre était composée de
MM.:

H. ADRIAENS, président;
H. COREMANS,
Gh. TACQ, conseil/ers d'Etat;
F. DE KEMPENEER,
G. SCHRANS, assesseurs de la section de législation;

Mme:

M. BENARD, greffier.

La concordance entre la version néerlandaise et la version française a été vérifiée
sous le contrôle de M. Gh. TACQ.

Le rapport a été présenté par MM. J. VERMEIRE et J. VERHULST, audi-
teurs.

Le Greffier,
(s.} M. BENARD.

Le Président,
(s.) H. ADRIAENS.
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ADVIES VAN DE RAAD VAN STATI'.

De Raad van Stntc. afdeling wergeving , cerstc karner , de 25ste mei 1984 door
de Eersrc Minisrcr verzochr hem, binnen l'Cil termtjn Villi tell hoogste drie dagen,
van advics te dicnen over een onrwerp van wet "tot bekrachtiging van de
koninklijke besluiten vastgesteld ter uirvocring van urrikel 1, I" en 2", van de
wet van 6 juli 198.3 tot toekenning van bepaalde bijzondere rnachten aan de
Koning n, heeft de 30ste mei 1984 het volgend advies gegeven :

Artikel 5, eerste en derde lid, van de wer van 6 juli 1983 tot toekenning van
bepaalde bijzondere machten aan de Koning bepaalt:

" De koninklijke besluiren die werden genomen krachtens arrikel 1 zijn opge-
heven op 31 december 1984, indien ze vóór die darurn nier door de wet zijn
bekrachtigd.

" Het wetsonrwerp tor bekrachtiging van de koninklijke besluiten genomen in
uirvoering van artikel 1, 1° en 2", wordr ingediend vóór 30 juni 1984."

Het onderhavig onrwerp van wet is een uirvoering van her aangehaalde
wersartikel 5, derde lid, en strekr tot bekrachtiging van zesenvijftig koninklijke
besluiten die volgens de in bun aanhef aangevoerde rechtsgrond genomen zijn
krachrens artikel I, I", van de voornoemde wet of krachtens artikel l, 2°, van
dezelfde wet.

Hier komt dan de eersre vraag aan de orde of die koninklijke besluiten zoals
ze zijn bekendgemaakt en in elk van die bepalingen, inderdaad de vereiste
rechtsgrond in een van die wetsbepalingen kunnen vinden.

De tweede vraag is of die koninklijke besluiten, zoals ze zijn bekendgernaakr
en in elk van hun bepalingen, overeensrernrnen met de Grondwet en mer de door
de Grondwet en de bijzondere wer van 8 augustus 1980 tot hervorming der
instellingen tot srand gebrachre bevoegdheidsverdeling.

In her korte tijdsbestek waarover hij beschikt, heeft de Raad van State die rwee
vragen nier kunnen onderzoeken.

De koninklijke besluiten bedoeld in het onrwerp van wet, worden bekrachtigd
vanaf hun inwerkingtreding, wat berekent dat de aldus bekrachrigde koninklijke
besluiten de aard van wet zullen hebben, niet alleen voor her toekomende maar
ook voor het verleden, met her onvermijdelijke gevolg dat zij ook voor het
verleden onttrokken worden aan her [urisdicrioneel toezicht van de hoven en
rechtbanken en van de Raad van State,

De vraag of zodanige terugwerking van de onrworpen bekrachrigingswet al dan
nier srrookt mer het boven aangehaalde wersarrikel 5, eerste lid, werd reeds
impliciet beantwoord door de wer van 1 juli 1983 rot bekrachtiging van de
koninklijke besluiten genomen in uirvoering van artikel 2 van de wet van
2 februari 1982 tot toekenning van bepaalde bijzondere machten aan de Ko-
ning (I). Deze wet heeft immers onder meer bij artikel 10 het koninklijk besluit
nr. 41 van 2 april 1982 bekrachrigd met uirwerking vanaf de darurn van zijn
inwerkingtreding, dit is 7 april 1982 (zie art. 7 van her koninklijk besluit),

De kamer was samengesteld uir
de HH.:

H. ADRIAENS, uoorzitter;
H. COREMANS,
Gh. TACQ, staatsraden;
F. DE KEMPENEER,
G. SCHRANS, assessoren van de afdeling u/etgeuing;

Mevr. :
M. BENARD, griffier.

De overeenstemming tussen de Nederlandse en de Franse rekst werd nagezien
onder toezichr van de heer Gh. TACQ.

Het verslag werd uitgebracht door de heren J. VERMEIRE en J. VERHULST,
auditeurs.

De Griffier,
(get.) M. BENARD.

De Yoorzitter,
(get.) H. ADRIAENS.

(') L'article 6 de cette loi énonce: «Les arrêtés royaux pris en vertu de
l'article 2 sont abrogés au 1" janvier 1984, s'ils n'ont pas été confirmés par la
loi avant cette date •.

(I) Artikel 6 van deze wet luidt: «De koninklijke besluiten die worden geno-
men krachtens artikel 2, zijn opgebeven op 1 januari 1984 indien ze vóór die
datum niet door de wet werden bekrachtigd ••.
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PROJET DE LOI

BAUDOUIN, ROI ors BELGES,

A tous, présents et à uenir, SALUT.

Sur la proposition de Notre Premier Ministre et de Nos Vice-
Premiers Ministres et de l'avis de Nos Ministres qui en ont
délibéré en Conseil,

Nous AVONS ARRÊTÉ ET ARRÊTONS:

Notre Premier Ministre et Nos Vice-Premiers Ministres sont
chargés de présenter en Notre nom aux Chambres législatives le
projet de loi dont la teneur suit:

Arti cle 1er.

L'arrêté royal n? 232 du 22 décembre 1983 fixant les dota-
tions, pour l'année 1984, du Fonds des communes et du Fonds
des provinces, est confirmé avec effet à la date de son entrée en
vigueur.

Art. 2.

1° L'arrêté royal n? 279 du 30 mars 1984 relatif au paiement
à terme échu des traitements de certains agents du secteur public,
est confirmé avec effet à la date de son entrée en vigueur.

2<'L'arrêté royal n? 280 du 30 mars 1984 modifiant la loi du
3 juillet 1967 sur la réparation des dommages résultant des
accidents du travail, des accidents survenus sur le chemin du
travail et des maladies professionnelles dans le secteur public, est
confirmé avec effet à la date de son entrée en vigueur.

Art.3.

1° L'arrêté royal n" 248 du 31 décembre 1983 prorogeant
partiellement la loi du 9 juillet 1975, abrogeant l'article 62 de la
loi du 14 février 1961 d'expansion économique, de progrès social
et de redressement financier, et instituant un régime des prix pour
les spécialités pharmaceutiques et autres médicaments, est confir-
mé avec effet à la date de son entrée en vigueur.

2° L'arrêté royal n? 249 du 31 décembre 1983 modifiant la loi
du 24 décembre 1968 étendant, à titre provisoire ,les attributions
du Fonds commun de garantie agréé par l'arrêté royal du 31 jan-
vier 1957, est confirmé avec effet à la date de son entrée en
vigueur.

Art.4.

1° L'arrêté royal n? 217 du 7 novembre 1983 portant diminu-
tion des allocations familiales pour travailleurs indépendants se
rapportant à l'année 1984, est confirmé avec effet à la date de
son entrée en vigueur.

2° L'arrêté royal n" 218 du 7 novembre 1983 fixant, dans le
secteur des travailleurs indépendants, pour l'année 1984, une
cotisation spéciale à charge des isolés et des familles sans enfant,
est confirmé avec effet à la date de son entrée en vigueur.

t is :

WETSONTWERP

BOUDEWIJN, KONING DER BELGEN,

Aa/l allen die nu zijn en hierna u/ezen zullen, ONZE GROET.

Op de voordracht van Onze Eerste Minister en van Onze
Vice-Eerste Ministers en op het advies van Onze in Raad verga-
derde Ministers,

HEBBEN WIJ BESLOTEN EN BESLUITEN Wij:

Onze Eerste Minister en Onze Vice-Eerste Ministers zijn gelast
in Onze naam bij de Wetgevende Kamers het wetsontwerp in te
dienen waarvan de tekst volgt :

Artikel 1.

Het koninklijk besluit nr. 232 van 22 december 1983 tot
vaststelling van de dotaties voor het jaar 1984, van het Gemeen-
tefonds en het Fonds der provinciën, wordt bekrachtigd met
uitwerking op de datum van zijn inwerkingtreding.

Art.2.

1° Het koninklijk besluit nr. 279 van 30 maart 1984 berreffen-
de de betaling na vervallen termijn van de wedden van sommige
personeelsleden van de openbare sector, wordt bekrachtigd met
uitwerking op de datum van zijn inwerkingtreding.

2° Het koninklijk besluit nr. 280 van 30 maart 1984 tot
wijziging van de wet van 3 juli 1967 betreffende de schadevergoe-
ding voor arbeidsongevallen, voor ongevallen op de weg naar en
van het werk en voor beroepsziekten in de overheidssector, wordt
bekrachtigd met uitwerking op de datum van zijn inwerkingtre-
ding.

Art. 3.

1° Het koninklijk besluit nr. 248 van 31 december 1983 hou-
dende gedeeltelijke verlenging van de wet van 9 juli 1975, tot
opheffing van arrikel 62 van de wet van 14 februari 1961 voor
de economische expansie, sociale vooruitgang en financieel her-
stel, en tot instelling van een regime betreffende de prijzen van
de farmaceutische produkten en andere medicamenten, wordt
bekrachtigd met uitwerking op de daturn van zijn inwerkingtre-

.ding.
2° Het koninklijk besluit nr. 249 ''''u JI december 1983 tot

wijziging van de wet van 24 december 1968 tot voorlopige
uitbreiding van de bevoegdheid van het Gemeenschappelijk
Waarborgfonds, toegelaten bij koninklijk besluit van 31 januari
1957, wordt bekrachtigd met uitwerking op de datum van zijn
inwerkingtreding.

Art.4.

1° Het koninklijk besluit nr. 217 van 7 november 1983 hou-
dende vermindering van de kinderbijslag voor zelfstandigen met
betrekking tot het jaar 1984, wordt bekrachtigd met uitwerking
op de datum van zijn inwerkingtreding.

2° Het koninklijk besluit nr. 218 van 7 november 1983 tot
vaststelling, in de sector van de zelfstandigen, voor het jaar 1984,
van een bijzondere bijdrage ten laste van de alleenstaanden en van
de gezinnen zonder kinderen, wordt bekrachtigd met uitwerking
op de datum van zijn inwerkingtreding.
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royal n" 3~ du 27 juillet (lJCJ7 oq,;;lIli~,lnt le S(;llUI soci.rl dl'~
travailleurs indépend.mrs , est coufirmé uvee effet :, la dure dl' son
entrée en v igueur.

4" L'arrêté royal n" 235 du 31 décembre 1983 modifiant
l'arrêté royal n" 38 du 27 iuiller 1967 organisant le statut social
des travailleurs indépendants, est confirmé avec effet à la date de
son entrée en vigueur.

5° L'arrêté royal n" 289 du 31 mars 1984 portant certaines
mesures temporaires relatives à la modération des revenus des
travailleurs indépendants en vue de la réduction des charges
publiques et l'équilibre financier du statut social des travailleurs
indépendants, est confirmé avec effet à la date de son entrée en
vigueur.

60 L'arrêté royal n? 290 du 31 mars 1984 fixant, dans le
secteur des travailleurs indépendants, une cotisation spéciale à
charge des isolés et des familles sans enfant, est confirmé avec
effet à la date de son entrée en vigueur.

70 L'arrêté royal n? 291 du 31 mars 1984 portant diminution
des alllocations familiales pour travailleurs indépendants, est
confirmé avec effet à la date de son entrée en vigueur.

Art. S.

1°L'arrêté royal n'' 239 du 31 décembre 1983 relatif à certains
comités et commissions du Ministère des Communications, est
confirmé avec effet à la date de son entrée en vigueur.

20 L'arrêté royal n? 292 du 31 mars 1984 relatif à certains
organismes d'intérêt public dépendant du Ministère des Commu-
nications, est confirmé avec effet à la date de son entrée en
vigueur.

Art.6.

L'arrêté royal n" 293 du 31 mars 1984 relatif aux dépenses de
fonctionnement de certains organismes d'intérêt public en 1984,
1985 et 1986, est confirmé avec effet à la date de son entrée en
vigueur.

Art.7.

1° L'arrêté royal n? 209 du 23 septembre 1983 modifiant
l'arrêté royal du 23 mai 1967 fixant les règles de calcul de la durée
des prestations à prendre en considération pour les travaux de
cuisine, de restaurant et d'entretien, dans les établissements de
l'Etat, est confirmé avec effet à la date de son entrée en vigueur.

20 L'arrêté royal n? 210 du 23 septembre 1983 modifiant
l'arrêté royal du 10 novembre 1967 fixant les règles de calcul de
la durée des prestations à prendre en considération pour le service
du chauffage et le transport des élèves dans les établissements, est
confirmé avec effet à la date de son entrée en vigueur.

30 L'arrêté royal n" 211 du 23 septembre 1983 modifiant
l'arrêté royal du 2 décembre 1969 fixant les normes de création
d'emplois de correspondant comptable et de correspondant
comptable sélectionné dans les établissements d'enseignement de
l'Etat, est confirmé avec effet à la date de son entrée en vigueur.

40 L'arrêté royal n? 233 du 22 décembre 1983 relatif à l'adap-
tation du montant des subventions de fonctionnement visées à
l'article 32 de la loi du 29 mai 1959 modifiant certaines disposi-

I l'! I 9S7 ((lJH3-19X4) -- N.

.V· Hel koniuklijk beslui: nr. 223 van 7 dccernber 1983 tot
wijliging van her koninklijk besluit nr. 38 van 27 juli 1967
houdcndc inrichring van her sociaal statuut der zelfstandigen,
wordr bekrachtigd 111eruitwerking op de darum van zijn inwer-
kingtreding.

4" Het koninklijk besluir nr. 235 van 31 december 1983 tot
wijziging van her koninklijk besluit nr. 38 van 27 juli 1967
houdende inrichting van het sociaal statuut der zelfstandigen,
wordt bekrachtigd met uitwerking op de datum van zijn inwer-
kingtreding.

5° Her koninklijk besluit nr. 289 van 31 maart 1984 houden-
de tijdelijke maatregelen inzake matiging van de inkornsten der
zelfstandigen met het oog op de vermindering van de openbare
lasren en het financieel evenwicht van het sociaal statuut van de
zelfstandigen, wordt bekrachtigd met uitwerking op de datum
van zijn inwerkingtreding.

60 Her koninklijk besluit nr. 290 van 31 maart 1984 tot
vaststelling, in de sector van de zelfstandigen, van een bijzondere
bijdrage ten laste van de alleenstaanden en van de gezinnen
zonder kinderen, wordt bekrachtigd met uitwerking op de daturn
van zijn inwerkingtreding.

70 Het koninklijk besluit nr. 291 van 31 maart 1984 houden-
de vermindering van de kinderbijslag voor zelfstandigen, wordt
bekrachtigd met uitwerking op de daturn van zijn inwerkingtre-
ding.

Art. 5.

1° Het koninklijk besluit nr. 239 van 31 december 1983 be-
treffende bepaalde comités en commissies van het Ministerie van
Verkeerswezen, wordt bekrachtigd met uirwerking op de datum
van zijn inwerkingtreding.

20 Het koninklijk besluit nr. 292 van 31 maart 1984 betreffen-
de sommige instellingen van openbaar nut behorend tot het
Ministerie van Verkeerswezen, wordt bekrachtigd met uitwer-
king op de datum van zijn inwerkingtreding.

Art.6.

Het koninklijk besluit nr. 293 van 31 maart 1984 betreffende
de werkingsuitgaven van sommige instellingen van openbaar nur
in 1984, 1985 en 1986, wordt bekrachtigd met uitwerking op de
datum van zijn inwerkingtreding.

Art. 7.

1° Het koninklijk besluit nr. 209 van 23 september 1983 tot
wijziging van het koninklijk besluit van 23 mei 1967 houdende
vaststelling der regels tot becijfering van de duur der keuken-,
restaurant- en onderhoudsprestaties in de Rijksonderwijsinrich-
tingen, wordt bekrachtigd met uitwerking op de datum van zijn
inwerkingtreding.

20 Het koninklijk besluit nr. 210 van 23 september 1983 tot
wijziging van het koninklijk besluit van 10 november 1967 hou-
dende vaststelling der regels tot becijfering van de duur van de
prestaties die in aanmerking genomen wordt voor de stookdienst
en het leerlingenvervoer in de Rijksonderwijsinrichtingen, wordt
bekrachtigd met uirwerking op de datum van zijn inwerkingtre-
ding.

30 Het koninklijk besluit nr. 211 van 23 september 1983 tot
wijziging van het koninklijk besluit van 2 december 1969 tot
vaststelling van de normen voor de oprichting van betrekkingen
van rekenplichtig correspondent en geselecteerd rekenplichtig
correspondent in de Rijksonderwijsinrichtingen, wordt bekrach-
tigd met uitwerking op de daturn van zijn inwerkingtreding.

40 Het koninklijk besluit nr. 233 van 22 december 1983 be-
treffende de aanpassing van het bedrag van de werkingstoelagen
bedoeld in artikel 32 van de wet van 29 mei 1959 tot wijziging
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tions de la législation de l'enseignement, est confirmé avec effet
à IJ date de son entrée en vigueur.

511 L'arrêté royal n" 266 du 31 décembre 1983 modifiant l'ar-
rêté royal du 19 mai 1981 relatif aux vacances et aux congés des
membres stagiaires ou nommés à titre définitif du personnel
technique des centres psycho-rnédico-sociaux de l'Etat, des cen-
tres de formation de l'Etat et des services d'inspection, est confir-
mé avec effet à la date de son entrée en vigueur.

6° L'arrêté royal n? 268 du 31 décembre 1983 modifiant l'ar-
rêté royal n? 80 du 21 juillet 1982 fixant le nombre total de
périodes supplémentaires admissibles dans l'enseignement supé-
rieur pédagogique de type court et de plein exercice, organisé ou
subventionné par l'Etat, et maîtrisant le nombre total de périodes
admissibles dans les sections des écoles normales techniques,
moyennes, organisées ou subventionnées par l'Etat, est confirmé
avec effet à la date de son entrée en vigueur.

7° L'arrêté royal n" 269 du 31 décembre 1983 portant modifi-
cation de l'arrêté royal n? 63 du 20 juillet 1982 modifiant les
dispositions des statuts pécuniaires applicables au personnel en-
seignant et assimilé de l'enseignement de plein exercice et de
l'enseignement de promotion sociale ou à horaire réduit, est
confirmé avec effet à la date de son entrée en vigueur.

8° L'arrêté royal n? 271 du 31 décembre 1983 réglant le
financement des investissements universitaires pour le matériel
scientifique lourd, immeuble par destination, pour 1980, 1981
et 1982, est confirmé avec effet à la date de son entrée en vigueur.

9° L'arrêté royal n? 273 du 31 décembre 1983 modifiant les
articles 30 et 31 de la loi du 27 juillet 1971 sur le financement
et le contrôle des institutions universitaires, est confirmé avec
effet à la date de son entrée en vigueur.

10° L'arrêté royal n? 274 du 31 décembre 1983 modifiant
l'arrêté royal n? 167 du 30 décembre 1982 relatif au financement
des investissements universitaires, est confirmé avec effet à la date
de son entrée en vigueur.

11° L'arrêté royal n? 294 du 31 mars 1984 fixant les condi-
tions d'octroi de la rémunération différée à certains membres du
personnel temporaire de l'enseignement qui ont d'autres revenus
professionnels pendant les vacances d'été, est confirmé avec effet
à la date de son entrée en vigueur.

12° L'arrêté royal n? 295 du 31 mars 1984 modifiant l'arrêté
royal n? 49 du 2 juillet 1982 relatif aux normes de création, de
maintien et de dédoublement et au calcul du crédit d'heures de
l'enseignement secondaire de type I, concernant la fusion d'éta-
blissements, ainsi que certains emplois du personnel des établisse-
ments d'enseignement secondaire de plein exercice de type I et
de type II, est confirmé avec effet à la date de son entrée en
vigueur.

13° L'arrêté royal n? 296 du 31 mars 1984 relatif aux mem-
bres du personnel de maîtrise, gens de métier et de service des
établissements d'enseignement de l'Etat, est confirmé avec effet
à la date de son entrée en vigueur.

14° L'arrêté royal n? 297 du 31 mars 1984 relatif aux char-
ges, traitements, subventions-traitements et congés pour presta-
tions réduites dans l'enseignement et les centres psycho-rnédico-
sociaux, est confirmé avec effet à la date de son entrée en vigueur.

15° L'arrêté royal n? 298 du 31 mars 1984 modifiant l'arrêté
royal du 15 décembre 1973 déterminant les normes de dédouble-
ment et de regroupement d'années d'études dans l'enseignement
technique secondaire, dans les enseignements supérieurs techni-
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van sommige bepalingen van de onderwijswetgeving, wordt be-
krachtigd met uirwerking op de darum van zijn inwerkingtreding.

5" Het koninklijk besluit nr. 266 van 31 december 1983 tot
wijziging van het koninklijk besluit van 19 mei 1981 betreffende
de vakantie- en verlofregeling van het stagedoend en vastbe-
noemd technisch personeel van de Rijks-psycho-rnedisch-sociale
centra, de Rijksvormingscentra en de inspectiediensten, wordt
bekrachtigd met uirwerking op de datum van zijn inwerkingtre-
ding.

6° Het koninklijk besluit nr. 268 van 31 decernber 1983 tot
wijziging van het koninklijk besluit nr. 80 van 21 juli 1982 tot
vaststelling van het aantal aanvaardbare bijkomende lestijden in
het pedagogisch hoger onderwijs van het korte type met volledig
leerplan georganiseerd of gesubsidieerd door de Staat, en tot
beheersing van het aantal aanvaardbare lestijden in de afdelingen
van de middelbare technische normaalscholen, georganiseerd of
gesubsidieerd door de Staat, wordt bekrachtigd met uitwerking
op de datum van zijn inwerkingtreding.

7° Het koninklijk besluit nr. 269 van 31 december 1983 tot
wijziging van het koninklijk besluit nr. 63 van 20 juli 1982
houdende wijziging van de bezoldigingsregels van toepassing op
het onderwijzend en daarmee gelijkgesteld personeel van het
onderwijs met volledig leerplan en van het onderwijs voor sociale
promotie of met beperkt leerplan, wordt bekrachtigd met uirwer-
king op de datum van zijn inwerkingtreding.

8° Het koninklijk besluit nr. 271 van 31 december 1983 u'':
nadere regeling van de financiering der universitaire investerin-
gen voor zware wetenschappelijke apparatuur, onroerend door
bestemming, voor 1980, 1981 en 1982, wordt bekrachtigd met
uitwerking op de datum van zijn inwerkingtreding.

9° Het koninklijk besluit nr. 273 van 31 december 1983 tot
wijziging van de artikelen 30 en 31 van de wet van 27 juli 1971
op de financiering en de controle van de universitaire instellingen,
wordt bekrachtigd met uitwerking op de datum van zijn inwer-
kingtreding.

10° Het koninklijk besluit nr. 274 van 31 december 1983 tot
wijziging van het koninklijk besluit nr. 167 van 30 december
1982 betreffende de financiering van de universitaire investerin-
gen, wordt bekrachtigd met uitwerking op de datum van zijn
inwerkingtreding.

Il ° Het koninklijk besluit nr. 294 van 31 maart 1984 waarbij
de voorwaarden bepaald worden voor het uitbetalen van de
uitgestelde bezoldiging aan sommige tijdelijk personeelsleden van
het onderwijs die tijdens de zomervakantie andere beroepsin- ,
komsten hebben, wordt bekrachtigd met uitwerking op de datum
van zijn inwerkingtreding.

12° Het koninklijk besluit nr. 295 van 31 maart 1984 tot
wijziging van het koninklijk besl..i. cr. 49 van 2 juli 1982
betreffende de oprichtings-, behouds- en splitsingsnormen en de
berekening van het urenkrediet van het secundair onderwijs van
het type I en betreffende de fusie van instellingen en bepaalde
personeelsbetrekkingen van de instellingen voor secundair onder-
wijsmet volledig leerplan van type I en type Il, wordt bekrach-
tigd met uitwerking op de datum van zijn inwerkingtreding.

13° Het koninklijk besluit nr. 296 van 31 maart 1984 betref-
fende de leden van het rneesters-, vak- en dienstpersoneel van de
rijksinrichtingen, wordt bekrachtigd met uitwerking op de datum
van zijn inwerkingtreding.

14° Het koninklijk besluit nr. 297 van 31 maart 1984 betref-
fende de opdrachten, de wedden, de weddetoelagen en de verlo-
ven voor verminderde prestaties in het onderwijs en de psycho-
medisch-sociale centra, wordt bekrachtigd met uitwerking op de
datum van zijn inwerkingtreding.

15° Het koninklijk besluit nr. 298 van 31 maart 1984 tot
wijziging van het koninklijk besluit van 15 december 1973 hou-
dende bepaling van de splitsings- en hergroeperingsnormen van
studiejaren in het secundair technisch onderwijs, in het technisch,



'lUC, économique, agricole, paramédical, soci.il, pedagogique et
artistique de type court, dans les enseignements supérieurs techni-
que et agricole du deuxième degré, ct l'arrêté royal n" 79 du
21 juillet 1982 fixant le nombre global de périodes admissibles
dans l'enseignement supérieur de type court et de plein exercice
organisé ou subventionné par l'Etat, est confirmé avec effet à la
date de son entrée en vigueur.

16° L'arrêté royal n" 299 du 31 mars 1984 visant à limiter
le nombre de congés pour mission et de mises en disponibilité
avec maintien du traitement ou avec traitement d'attente, accor-
dés aux membres du personnel de l'enseignement de l'Etat et des
centres psycho-médico-sociaux de l'Etat, est confirmé avec effet
à la date de son entrée en vigueur.

17° L'arrêté royal n? 300 du 31 mars 1984 fixant le nombre
de périodes-professeur dans l'enseignement secondaire de ty-
pe II, est confirmé avec effet à la date de son entrée en vigueur.

18° L'arrêté royal n? 301 du 31 mars 1984 portant fixation
de la population scolaire minimale des sections de l'enseignement
supérieur de type court et de plein exercice, est confirmé avec effet
à la date de son entrée en vigueur.

Art.8.

1° L'arrêté royal n? 203 du 8 août 1983 modifiant l'article 3
de l'arrêté-loi du 7 février 1945 concernant la sécurité sociale des
marins de la marine marchande, est confirmé avec effet à la date
de son entrée en vigueur.

2° L'arrêté royal n? 207 du 13 septembre 1983 modifiant les
lois coordonnées relatives aux allocations familialespour travail-
leurs salariés, est confirmé avec effet à la date de son entrée en
vigueur.

3° L'arrêté royal n? 212 du 26 septembre 1983 modifiant la
loi du 10 avril1971 sur les accidents du travail et l'article 3 de
l'arrêté royal n" 85 du 31 juillet 1982 portant versement d'un
montant de 400 millions de francs par les entreprises d'assuran-
ces au Fonds des accidents du travail, est confirmé avec effet à
la date de son entrée en vigueur.

4° L'arrêté royal n? 220 du 30 novembre 1983 modifiant
l'arrêté royal n" 214 du 30 septembre 1983 modifiant la loi du
29 juin 1981 établissant les principes généraux de la sécurité
sociale des travailleurs salariés, l'arrêté-loi du 10 janvier 1945
concernant la sécurité sociale des ouvriers mineurs et assimilés,
l'arrêté-loi du 7 février 1945 concernant la sécurité sociale des
marins de la marine marchande et la loi du 9 août 1963 insti-
tuant et organisant un régime d'assurance obligatoire contre la
maladie et l'invalidité, est confirmé avec effet à la date de son
entrée en vigueur.

5° L'arrêté royal n? 221 du 30 novembre 1983 modifiant la
loi du 9 août 1963 instituant et organisant un régime d'assurance
obligatoire contre la maladie et l'invalidité, est confirmé avec effet
à la date de son entrée en vigueur.

6° L'arrêté royal n? 227 du 9 décembre 1983 fixant pour les
appointés et salariés du secteur public et privé une cotisation
spéciale à charge des isolés et des familles sans enfants, est
confirmé avec effet à la date de son entrée en vigueur.

7° L'arrêté royal n? 228 du 9 décembre 1983 portant diminu-
tion des allocations familiales pour travailleurs salariés et pour
les membres du personnel du secteur public, est confirmé avec
effet à la date de son entrée en vigueur.
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cconornisch , .igrarisch , paramedisch, sociaal, pedagogisch en
artistiek hoger onderwijs van het korte type, in het technisch en
agrarisch ondcrwiis van de tweede graad en van het koninklijk
besluit nr. 79 van 21 juli 1982 tot vaststelling van het aantal
aanvaardbare Iestijden in het hoger onderwijs van her korte type
met volledig leerplan, georganiseerd of gesubsidieerd door de
Staat, wordt bekrachtigd met uitwerking op de datum van zijn
inwerkingtreding.

16° Het koninklijk besluit nr. 299 van 31 maart 1984 tot
beperking van het aantal verloven wegens opdracht en van het
aantal terbeschikkingstellingen met behoud van wedde of met
genot van een wachtgeld, verleend aan de personeelsleden van het
Rijksonderwijs en van de Rijks-psycho-medisch-sociale centra,
wordt bekrachtigd met uitwerking op de datum van zijn inwer-
kingtreding.

17° Het koninklijk besluit nr. 300 van 31 maart 1984 tot
vaststelling van het aantal lesuren-leerkracht in het secundair
onderwijs van het type II,wordt bekrachtigd met uirwerking op
de daturn van zijn inwerkingtreding.

18° Het koninklijk besluit nr. 301 van 31 maart 1984 hou-
dende vaststelling van de minimale studentenbevolking van de
afdelingen van het hoger onderwijs van het korte type met
volledig leerplan, wordt bekrachtigd met uitwerking op de datum
van zijn inwerkingtreding.

Art. 8.

1° Het koninklijk besluit nr. 203 van 8 augustus 19'83 tot
wijziging van artikel 3 van de besluitwet van 7 februari 194 <;
betreffende de maatschappelijke veiligheid van de zeelieden ter
koopvaardij, wordt bekrachtigd met uitwerking op de datum van
zijn inwerkingtreding.

2° Het koninklijk besluit nr. 207 van 13 september 1983 tot
wijziging van de samengeordende wetten betreffende de kinder-
bijslag voor loonarbeiders, wordt bekrachtigd met uitwerking op
de datum van zijn inwerkingtreding.

3° Het koninklijk besluit nr. 212 van 26 september 1983 tot
wijziging van de arbeidsongevallenwet van 10 april1971 en van
artikel 3 van het koninklijk besluit nr. 85 van 31 juli 1982 tot
storting van een bedrag van 400 miljoen frank door de verzeke-
ringsondernemingen aan het Fonds voor arbeidsongevallen,
wordt bekrachtigd met uitwerking op de datum van zijn inwer-
kingtreding.

4° Het koninklijk besluit nr. 220 van 30 november 1983 tot
wijziging van het koninklijk besluit nr. 214 van 30 september
1983 tot wijziging van de wet van 29 juni 1981 houdende
algemene beginselen van de sociale zekerheid voor werknemers,
van de besluitwet van 10 januari 1945 betreffende de maat-
schappelijke zekerheid van de mijnwerkers en ermede gelijkge-
stelden, van de besluitwet van 7 februari 1945 betreffende de
maatschappelijke veiligheid van de 7pelieden ter koopvaardij, en
van de wet van 9 augustus 1963 tot instelling en organisatie van
een regeling voor verplichte ziekte- en invaliditeitsverzekering,
wordt bekrachtigd met uitwerking op de daturn van zijn inwer-
kingtreding.

5° Het koninklijk besluit nr. 221 van 30 november 1983 tot
wijziging van de wet van 9 augustus 1963 tot instelling en
organisatie van een regeling voor verplichte ziekte- en invalidi-
teitsverzekering, wordt bekrachtigd met uitwerking op de datum
van zijn inwerkingtreding.

6° Het koninklijk besluit nr. 227 van 9 december 1983 tot
instelling voor de loon- en weddetrekkenden van de openbare en
van de privé-sector, van een bijzondere bijdrage ten laste van de
alleenstaanden en van de gezinnen zonder kinderen, wordt be-
krachtigd met uitwerking op de datum van zijn inwerkingtreding.

7° Het koninklijk besluit nr. 228 van 9 december 1983 hou-
dende vermindering van de kinderbijslag voor werknemers en
voor de personeelsleden van de openbare sector, wordt bekrach-
tigd met uitwerking op de datum van zijn inwerkingtreding.
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8" L'arrête roal n" 242 du J I décembre 19H3 modifiant 1,1 loi
du 20 juillet 1971 instituant des prestations furniliales garanties,
est confirmé avec effet ;\ la date de son entrée en vigueur.

9" L'arrêté royal n" 277 du 14 février 1984 relatif aux
cotisations capiratives dues dans le régime d'allocations familiales
pour travailleurs salariés, est confirmé avec effet il la date de son
entrée en vigueur.

10" L'arrêté royal n" 278 du 30 mars 1984 portant certaines
mesures concernant la modération salariale en vue d'encourager
l'emploi, la réduction des charges publiques et l'équilibre finan-
cier des régimes de la sécurité sociale, est confirmé avec effet à
la date de son entrée en vigueur.

11° L'arrêté royal n" 281 du 31 mars 1984 portant certaines
modifications temporaires au régime de liaison à l'indice des prix
à la consommation du Royaume, de certaines prestations sociales
de la sécurité sociale et dépenses du secteur public et accordant
une prime de rattrapage à certains bénéficiaires de prestations
sociales, est confirmé avec effet à la date de son entrée en vigueur.

12° L'arrêté royal n? 282 du 31 mars 1984 modifiant les lois
coordonnées relatives aux allocations familiales pour travailleurs
salariés et contenant certaines dispositions relatives aux families,
est confirmé avec effet à la date de son entrée en vigueur.

13° L'arrêté royal n? 283 du 31 mars 1984 modifiant la loi du
9 août 1963 instituant et organisant un régime d'assurance obli-
gatoire contre la maladie et l'invalidité, est confirmé avec effet à
la date de son entrée en vigueur.

14° L'arrêté royal n" 285 du 31 mars 1984 modifiant la loi du
10 avril1971 sur les accidents du travail, est confirmé avec effet
à la date de son entrée en vigueur.

15° L'arrêté royal n? 286 du 31 mars 1984 portant des mesures
en vue d'améliorer la perception des cotisations de sécurité sociale
et de solidarité dues par des personnes morales de droit public,
est confirmé avec effet à la date de son entrée en vigueur.

16° L'arrêté royal n" 287 du 31 mars 1984 modifiant la loi du
29 juin 1981 établissant les principes généraux de la sécurité
sociale des travailleurs salariés, est confirmé avec effet à la date
de son entrée en vigueur.

17° L'arrêté royal n? 288 du 31 mars 1984 portant suppression
de l'Office de sécurité sociale des marins de la marine marchande,
est confirmé avec effet à la date de son entrée en vigueur.

Art.9.

1° L'arrêté royal n? 205 du 29 août 1983 modifiant la législa-
tion relative aux pensions du secteur social, est confirmé avec
effet à la date de son entrée en vigueur.

2° L'arrêté royal n? 215 du 3 octobre 1983 modifiant l'article
118 de la loi du 14 février 1961 d'expansion économique, de
progrès social et de redressement financier, est confirmé avec effet
à la date de son entrée en vigueur.

3° L'arrêté royal n? 219 du 24 novembre 1983 modérant
temporairement les effets des règles relatives à la liaison de
certaines pensions à J'indice des prix à la consommation du
Royaume, est confirmé avec effet à la date de son entrée en
vigueur.
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8" Het komnklijk besluit nr. 242 van 31 dccember 1983 tot
wijziging van de wet van 20 juli 1971 tot instelling van gewaar-
borgde gezinsbijslag, wordt bekruchtigd mer uitwerking op de
darum van zijn inwerkingrreding.

9" Het koninklijk besluit nr. 277 van 14 februari 1984 betref-
fende de hoofdelijke bijdragen verschuldigd in de kinderbijslagre-
geling voor loonarbeiders , wordt bekrachtigd met uitwerking op
de datum van zijn inwerkingtreding.

10° Het koninklijk besluit nr. 278 van 30 maart 1984 houden-
de bepaalde maatregelen inzake loonmatiging met het oog op de
bevordering van de tewerkstelling, de vermindering van de open-
bare lasten en het financieel evenwicht van de stelsels van sociale
zekerheid, wordt bekrachtigd met uitwerking op de datum van
zijn inwerkingtreding.
Il° Het koninklijk besluit nr. 281 van 31 maart 1984 houden-

de bepaalde tijdelijke wijzigingen in de regeling inzake de koppe-
ling van sommige sociale uitkeringen van de maatschappelijke
zekerheid en uitgaven in de overheidssector aan het indexcijfer
van de consumptieprijzen van het Rijk, en tot toekenning van een
inhaalpremie aan sommige gerechtigden op sociale uitkeringen,
wordt bekrachtigd met uitwerking op de daturn van zijn inwer-
kingtreding.

12° Het koninklijk besluit nr. 282 van 31 rnaart 1984 tot
wijziging van de samengeordende wetten betreffende de kinder-
bijslag voor loonarbeiders en houdende zekere bepalingen betref-
fende de gezinnen, wordt bekrachtigd met uitwerking op de
datum van zijn inwerkingtreding

13° Het koninklijk besluit nr. 283 van 31 rnaart 1984 tot
wijziging van de wet van 9 augustus 1963 tot instelling en
organisatie van een regeling voor verplichte ziekte- en invalidi-
teitsverzekering, wordt bekrachtigd met uitwerking op de daturn
van zijn inwerkingtreding.

14° Het koninklijk besluit nr. 285 van 31 maart 1984 tot wijzi-
ging van de arbeidsongevallenwet van 10 april1971, wordt be-
krachtigd met uitwerking op de datum van zijn inwerkingtreding.

l S? Het koninklijk besluit nr. 286 van 31 maart 1984 houden-
de maatregelen om een betere inning te verzekeren van de sociale
zekerheidsbijdragen en de solidariteitsbijdragen verschuldigd
door publiekrechtelijke rechtspersonen, wordt bekrachtigd met
uitwerking op de datum van zijn inwerkingtreding.

16° Het koninklijk besluit nr. 287 van 31 maart 1984 tot wijzi-
ging van de wet van 29 juni 1981 houdende de algemene beginse-
len van de sociale zekerheid voor werknemers, wordt bekrachtigd
met uitwerking op de datum van zijn inwerkingtreding.

17° Het koninklijk besluit nr. 288 van 31 maart 1984 tot
opheffing van de Dienst voor maatschappelijke veiligheid van de
zeelieden ter koopvaardij, wordt bekrachtigd met uitwerking op
de daturn van zijn inwerkingtreding.

Art.9

1° Het koninklijk besluit nr. 205 van 29 augustus 1983 tot
wijziging van de wetgeving betreffende de pensioenen van de
sociale sector, wordt bekrachtigd met uitwerking op de daturn
van zijn inwerkingtreding.

2° Het koninklijk besluit nr. 215 van 3 oktober 1983 tot
wijziging van artikel 118 van de wet van 14 februari 19ft voor
economische expansie, sociale vooruitgang en financieel herstel,
wordt bekrachtigd met uitwerking op de datum van zijn inwer-
kingtreding.

3° Het koninklijk besluit nr. 219 van 24 november 1983 tot
tijdelijke matiging van de gevolgen van de regeling inzake de
koppeling van bepaalde pensioenen aan het indexcijfer van de
consumptieprijzen van het Rijk, wordt bekrachtigd met uirwer-
king op de datum van zijn inwerkingtreding.



An. 10.

L o L'arrêté royal n" 2114du 29 août 1983 modifiant l'arrêté
royal n" 143 du 30 décembre L 982 fixant les conditions aux-
quelles les laboratoires doivent répondre en vue de l'intervention
de l'assurance maladie pour les prestations de biologie clinique,
est confirmé avec effet à la date de son entrée en vigueur.

2° L'arrêté royal n" 276 du 10 février 1984 modifiant J'arrêté
royal n" 143 du 30 décembre 1982 fixant les conditions aux-
quelles les laboratoires doivent répondre en vue de l'intervention
de l'assurance maladie pour les prestations de biologie clinique,
est confirmé avec effet à la date de son entrée en vigueur.

3° L'arrêté royal n" 284 du 31 mars 1984 modifiant la loi du
23 décembre 1983 sur les hôpitaux, est confirmé avec effet à la
date de son entrée en vigueur.

Donné à Bruxelles, le 1er juin 1984.

BAUDOUIN.

PAR LE ROI:

Le Premier Ministre,

\YI. MARTENS.

Le Vice-Premier Ministre
et Ministre de la Justice et des Réformes institutionnelles,

J. GaL.

Le Vice-Premier Ministre
et Ministre des Finances et du Commerce extérieur,

\YI. DE CLERCQ.

Le Vice-Premier Ministre
et Ministre de l'Intérieur et de la Fonction publique,

Ch.-F. NOTHOMB.
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An. 10.

l" Het koninklijk besluit nr. 204 van 29 augustus 1983 tot
wijziging van het koninklijk besluit nr. 143 van 30 december
1982 tot vaststelhng van de voorwaarden waarvan de laboratoria
moeren voldoen voor de tegemoetkoming van de ziekteverzeke-
ring voor verstrekkingen van klinische biologie, wordt bekrach-
tigd met uitwerking op de datum van zijn inwerkingtreding.

2° Het koninklijk besluit nr. 276 van 10 februari 1984 tot
wijziging van het koninklijk besluit nr. 143 van 30 december
1982 tot vaststelling van de voorwaarden waaraan de laboratoria
moeren voldoen voor de tegemoetkoming van de ziekteverzeke-
ring voor verstrekkingen van klinische biologie, wordt bekrach-
tigd met uitwerking op de daturn van zijn inwerkingtreding.

3° Het koninklijk besluit nr. 284 van 31 maart 1984 tot
wijziging van de wet van 23 december 1983 op de ziekenhuizen,
wordt bekrachtigd met uitwerking op de datum van zijn inwer-
kingtreding.

Gegeven te Brussel, 1 juni 1984.

BOUDEWIJN.

V AN KONINGSWEGE:

De Eerste Minister,

\YI. MARTENS.

De Vice-Eerste Minister
en Ministre van Justitie en Institutionele Heruormingen,

J. GaL.

De Vice-Eerste Minister
en Minister van Financiên en Buitenlandse Handel,

\YI. DE CLERCQ.

De Vice-Eerste Minister
en Minister van Binnenlandse Zaken en Openbaar Ambt,

Ch.-F. NOTHOMB.
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TABLEAU SYNOPTIQUE

Mesures prises en application de la loi du 6 juillet 1983, article 1cr, 1° et 2°

Loi attribuant certains pouvoirs spéciaux au Roi

Article l ". - Afin d'assurer le redressement économique et financier, la
diminution des charges publiques, l'assainissement des finances publiques et la
création d'emplois, le Roi peut, par arrêtés délibérés en Conseil des Ministres,
prendre toutes les mesures utiles en vue:

1° de limiter ou de réduire les dépenses publiques, notamment en fixant le
montant et les modalités d'octroi des subventions, indemnités et allocations qui
sont en partie, directement ou indirectement, à charge de l'Etat;

Arrêtés royaux numérotés pris en vertu de la loi
attribuant certains pouvoirs spéciaux au Roi

Arrêté royal n" 204 du 29 août 1983 modifiant J'arrêté n° 143 du 30 décembre
1982 fixant les conditions auxquelles les laboratoires doivent répondre en vue
de l'intervention de l'assurance maladie pour les prestations de biologie clini-
que.

Arrêté royal n? 209 modifiant l'arrêté royal du 23 mai 1967 fixant les règles de
calcul de la durée des prestations à prendre en considération pour les travaux
de cuisine, de restaurant et d'entretien dans les établissements de l'Etat.

Arrêté royal n? 210 modifiant l'arrêté royal du 10 novembre 1967 fixant les règles
de calcul de la durée des prestations à prendre en considération pour le service
du chauffage et le transport des élèves dans les établissements d'enseignement
de l'Etat.

Arrêté royal n" 211 modifiant l'arrêté royal du 2 décembre 1969 fixant les normes
de création d'emplois de correspondant comptable et de correspondant comp-
table sélecrionné dans les établissements d'enseignement de l'Etat.

Arrêté royal n'' 215 modifiant l'article 118 de la loi du 14 février 1961 d'expansion
économique, de progrès social et de redressement financier.

Arrêté royal n° 219 modérant temporairement les effets des règles relatives à la
liaison de certaines pensions à l'indice des prix à la consommation du Royaume.

Arrêté royal n? 227 fixant pour les appointés et salariés du secteur public et privé
une cotisation spéciale à charge des isolés et des familles sans enfant.

Arrêté royal n° 228 portant diminution des allocations familiales pour travailleurs
salariés et pour les membres du personnel du secteur public.

Arrêté royal n" 232 fixant les dotations pour l'année 1984 du Fonds des Commu-
nes et du Fonds des Provinces.

Arrêté royal n" 233 relatif à l'adaptation du montant des subventions de fonction-
nement visées à l'article 32 de la loi du 29 mai 1959 modifiant certaines
dispositions de la législation de l'enseignement.

Arrêté royal nO 239 relatif à certains comités et commissions du Ministère des
Communications.

Arrêté royal n" 249 modifiant la loi du 24 décembre 1968 étendant, à titre
provisoire, les attributions du Fonds commun de garantie agréé par l'arrêté
royal du 31 janvier 1957.

Arrêté royal n? 266 modifiant l'arrêté royal du 19 mai 1981 relatif aux vacances
et aux congés des membres stagiaires ou nommés à titre définitif du personnel
technique des centres psycho-rnédico-sociaux de l'Etat, des centres de forma-
tion de l'Etat et des services d'inspection.

Arrêté royal n? 268 modifiant l'arrêté royal n" 80 du 21 juillet 1982 fixant le
nombre total de périodes supplémentaires admissibles dans l'enseignement
supérieur pédagogique de type court et d- :'p;" exercice organisé ou subven-
tionné par l'Etat, et maîtrisant le nombre total de périodes admissibles dans
les sections des écoles normales techniques moyennes, organisées ou subven-
tionnées par l'Etat.

Arrêté royal n? 269 portant modification de l'arrêté royal n° 63 du 20 juillet
1982 modifiant les dispositions des staruts pécuniaires applicables au personnel
enseignant et assimilé de l'enseignement de promotion sociale ou à horaire
réduit.

Arrêté royal n" 271 réglant le financement des investissements universitaires pour
le matériel scientifique lourd, immeuble par destination, pour 1980, 1981
et 1982.

Arrêté royal n" 273 modifiant les articles 30 et 31 de la loi du 27 juillet 1971
sur le financement et le contrôle des institutions universitaires.

Arrêté royal n? 274 modifiant l'arrêté royal n? 167 du 30 décembre 1982 relatif
au financement des investissements universitaires.

Arrêté royal n" 276 modifiant l'arrêté royal n? 143 du 30 décembre 1982 fixant
les conditions auxquelles les laboratoires doivent répondre en vue de l'interven-
tion de l'assurance maladie pour les prestations de biologie clinique.

Arrêté royal n" 278 portant certaines mesures concernant la modération salariale
en vue d'encourager l'emploi, la réduction des charges publiques et l'équilibre
financier des régimes de la sécurité sociale.
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OVERZICHT5TAßEL

Maarregelcn genomen 111 toepassing van de wet van 6 juli 198.3, artikel I, 10 en 2°

Wet tot toekenning van bepaalde bijzondere machten aan de Koning

Artikeli. - Met her oog op het economisch en financieel herstel, de verrninde-
ring van de openbare lasren, de gezondrnaking van de openbare financiën en het
scheppen van werkgelegenheid, kan de Koning bij in Ministerraad overlegde
besluiren, alle nuttige rnaarregelen nemen ren einde:

l°de openbare uitgaven te beperken of te verminderen, onder meer door her
bedrag en de roekenningsmodaliteiren van de subsidies, vergoedingen en uitkerin-
gen vast te stellen die, geheel of ten dele, rechrsrreeks of onrechtstreeks, ten laste
van de Staar zijn;

Genummerde koninklijke besluitcn genomen krachtens de wet
rot toekenning van bepaalde bijzondere machten aan de Koning

Koninklijk besluit nt. 204 tot wijziging van her koninklijk besluit nr. 143 van
30 december 1982 tot vaststelling van de voorwaarden waaraan de laboratoria
moeren voldoen voor de regernoetkoming van de ziekteverzekering voor ver-
strekkingen van klinische biologie.

Koninklijk besluit nr. 209 lot wijziging van het koninklijk besluit van 23 mei 1967
houdende vasrsrelling der regels tot becijfering van de duur der keuken-,
restaurant- en onderhoudsprestaries in de Rijksonderwijsinrichtingen.

Koninklijk besluit nr. 210 tot wijziging van het koninklijk besluit van 10 novem-
ber 1967 houdende vaststelling der regels tot becijfering van de duur van de
prestaties die in aanrnerking genomen wordt voor de stookdiensr en het
leerlingenvervoer in de Rijksonderwijsinrichtingen.

Koninklijk besluit nt. 211 tot wijziging van her koninklijk besluit van 2 decernber
1969 tot vaststelling van de normen voor de oprichting van betrekkingen van
rekenplichtig correspondent in de Rijksonderwijsinrichtingen.

Koninklijk besluir nt. 215 tot wijziging van artikel118 van de wet van 14 februari
1961 voor economische expansie, sociale vooruitgang en financieel herstel,

Koninklijk besluir nr. 219 rot tijdelijke matiging van de gevolgen van de regeling
inzake de koppeling van bepaalde pensioenen aan het indexcijfer van de
consumprieprijzen van her Rijk.

Koninklijk besluit nr. 227 tor instelling voor de loon- en weddetrekkenden val.
de openbare en van de privé-sector van een bijzondere bijdrage ten laste van
de alleenstaanden en van de gezinnen zonder kinderen. .

Koninklijk besluit nr. 228 hoi.dende vermindering van de kinderbijslag voor
werknemers en voor de personeelsleden van de openbare secror.

Koninklijk besluir nr. 232101 vaststelling van de doraties voor het jaar 1984, van
het Gemeentefonds en her Fonds der provinciën.

Koninklijk besluit nr. 233 betreffende de aanpassing van het bedrag van de
werkingstoelagen bedoeld in arrikel 32 van de wet van 29 mei 1959 tot
wijziging van sommige bepalingen van de onderwijswetgeving.

Koninklijk besluit nr. 239 betreffende bepaalde comités en commissies van het
Ministerie van Verkeerswezen.

Koninklijk besluit nr. 249 tot wijziging van de wet van 24 december 1968 tot
voorlopige uitbreiding van de bevoegdheid van het Gemeenschappelijk Waar-
borgfonds toegelaten bij koninklijk besluit van 31 januari 1957.

Koninklijk besluit nr. 266 tot wijziging van het koninklijk besluit van 19 mei
1981 betreffende de vakantie- en verlofregeling van het stagedoend en vastbe-
noemd technisch personeel van de Rijks-psycho-medisch-sociale centra de
Rijksvormingscentra en de inspectiediensten.

Koninklijk besluit nr. 268 tot wijziging van het koninklijk besluit nr. 80 van
21 juli 1982 tot vasrsrelling van het aantal aanvaardbare bijkomende lesrijden
in het pedagogisch hoger onderwijs van het korte type met volledig leerplan
georganiseerd of gesubsidieerd door de Staat en tot beheersing van het aantal
aanvaardbare lestijden in de afdelingen van de middelbare technische normaal-
scholen, georganiseerd of gesubsidieerd door de Staar,

Koninklijk besluit nr. 269 tot wijziging V2U ",:: ":minklijk besluit nt. 63 van
20 juli 1982 houdende wijziging van de bezoldigingsregels van toepassing op
her onderwijzend en daarmee gelijkgesteld personeel van het onderwijs voor
sociale promotie of met beperkt leerplan.

Koninklijk besluit nr. 271 tot nadere regeling van de financiering der universitaire
investeringen voor zware wetenschappelijk appararuur, onroerend door be-
stemming voor 1980, 1981 en 1982.

Koninklijk besluit nr. 273 tot wijziging van de artikelen 30 en 31 van de wet van
27 juli 1971 op de financiering en de controle van de universitaire instellingen.

Koninklijk besluit nr. 274 tot wijziging van het koninklijk besluit nr. 167 van
30 december 1982 betreffende de financiering van de universitaire investerin-
gen.

Koninklijk besluit nr. 276 tot wijziging van het koninklijk besluit nr. 143 van
30 december 1982 tot vasrstelling van de voorwaarden waaraan de laboratoria
moeren voldoen voor de tegemoetkoming van de ziekreverzekenng voor ver-
strekkingen van klinische biologie.

Koninklijk besluit nr. 278 houdende bepaalde maarregelen inzake loonmatiging
met het oog op de bevordering van de tewerkstelling, de vermindering van de
openbare lasten en het financieel evenwicht van de stelsels van sociale zeker-
heid.
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Loi altriblllllll certains pouvoirs spéciaux Ali Roi

2° d'assurer J'équilibre financier de l'ensemble des régimes de sécurité sociale
des travailleurs salariés et des indépendants en veillant, en ce qui concerne les
revenus de remplacement et autres allocations sociales, à sauvegarder intégrale-
ment le pouvoir d'achat des personnes les moins favorisées et sans parler atteinte
aux principes généraux qui régissent chacun des régimes de la sécurité sociale,
tels qu'ils sont énumérés, en ce qui concerne les travailleurs salariés, aux articles 5
à 13 de la loi du 29 juin 1981 établissanr des principes généraux de la sécurité
sociale des travailleurs salariés;

[ 4 J

Arrêtés royaux numérotés pris en vertu de la loi
attribuant certains pouvoirs spéciaux ail Roi

Arrêté royal n'' 279 relarif au paiement il terme échu des traitements de certains
agents du secteur public.

Arrêté royal n" 280 modifiant la loi du 3 juillet 1967 sur la réparation des
dommages résultant des accidents du travail, des accidents survenus sur le
chemin du travail et des maladies professionnelles dans le secteur public.

Arrêté royal n" 282 modifiant les lois coordonnées relatives aux allocations
familiales pour travailleurs salariés et contenant certaines dispositions relatives
aux familles.

Arrêté royal n° 289 portant certaines mesures temporaires relatives à la modéra-
tion des revenus des travailleurs indépendants en vue de la réduction des charges
publiques et l'équilibre financier du statut social des travailleurs indépendants.

Arrêté royal n° 290 fixant, dans le secteur des travailleurs indépendants, une
cotisation spéciale à charge des isolés et des familles sans enfant.

Arrêté royal n" 291 portant diminution des allocations familiales pour travailleurs
indépendants.

Arrêté royal n" 292 relatif à certains organismes d'intérêt public dépendant du
Ministère des Communications.

Arrêté royal n° 293 relatif aux dépenses de fonctionnement de certains organismes
d'intérêt public en 1984, 1985 et 1986.

Arrêté royal n" 294 fixant les conditions d'octroi de la rémunération différée à
certains membres du personnel temporaire de l'enseignement qui ont d'autres
revenus professionnels pendant les vacances d'été.

Arrêté royal n" 295 modifiant l'arrêté royal n" 49 du 2 juillet 1982 relatif aux
normes de création, de maintien et de dédoublement et au calcul du crédit
d'heures de l'enseignement secondaire de type I concernant la fusion d'établis-
sements, ainsi que certains emplois du personnel des établissements d'enseigne-
ment secondaire de plein exercice de type I et de type Il.

Arrêté royal n? 296 relatif aux membres du personnel de maîtrise, gens de métier
et de service des établissemen-s d'enseignement de l'Etat.

Arrêté royal n" 297 relatif aux charges, traitements, subventions-traitements et
congés pour prestations réduites dans l'enseignement et les centres psycho-
médico-sociaux.

Arrêté royal n? 298 modifiant l'arrêté royal du 15 décembre 1973 déterminant
les normes de dédoublement et de regroupement d'années d'études dans l'en-
seignement technique secondaire, dans les enseignements supérieurs technique,
économique, agricole, para-médical, social, pédagogique et artistique de type
court, dans les enseignements supérieurs technique et agricole du deuxième
degré, et l'arrêté royal n" 79 du 21 juillet 1982 fixant le nombre global de
périodes admissibles dans l'enseignement supérieur de type court et de plein
exercice organisé ou subventionné par l'Etat.

Arrêté royal n" 299 visant à limiter le nombre de congé pour mission et de mises
en disponibilité avec maintien du traitement ou avec traitement d'attente
accordés aux membres du personnel de l'enseignement de l'Etat et des centres
psycho-médico-sociaux de l'Etat.

Arrêté royal n" 300 fixant le nombre de périodes-professeur dans l'enseignement
secondaire de type Il.

Arrêté royal n" 301 portant fixation de la population scolaire minimale des
sections de l'enseignement supérieur de type court et de plein exercice.

Arrêté royal n° 203 du 3 août 1983 modifiant l'article 3 de l'arrêté-loi du
7 février 1945 concernant la sécurité sociale des marins de la marine marchan-
de.

Arrêté royal n? 204 (voir art. 1", 1°).
Arrêté royal n" 205 modifiant la législation relative aux pensions du secteur social.

Arrêté royal n" 207 modifiant les lois coordonnées relatives aux allocations
familiales pour travailleurs salariés.

Arrêté royal n" 209 (voir art. 1", 1°).
Arrêté royal n° 210 (voir art. 1",10).
Arrêté royal n" 211 (voir art. I"" 1°).
Arrêté royal n? 212 modifiant la loi du 10 avril1971 sur les accidents du travail

et l'article 3 de l'arrêté royal n? 85 du 31 juillet 1982 portant versement d'un
montant de 400 millions de francs par les entreprises d'assurances au Fonds
des accidents du travail.

Arrêté royal n" 215 (voir art. I"', 1°).
Arrêté royal n" 217 portant diminution des allocations familiales pour travailleurs

indépendants se rapportant à l'année 1984.
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2° hel financieel evenwicht van het geheel van de stelsels van de sociale
zekerheid van de werknemers en van de zelfstandigen te verzekeren, erover
wakend dar, wat de vervangingsinkomens en de andere sociale vergoedingen
berreft, de koopkracht van de minstbegoeden imegraal beveiligd wordt en zonder
afbreuk te doen aan de algemene beginselen in elk der stelsels van de sociale
zekerheid, zoals zij voor wat de werknemers berrefr reeds werden opgesomd in
de artikelen 5 tot en met 13 van de wet van 29 juni 1981 houdende algemene
beginselen van de sociale zekerheid voor werknemers;
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Genummcrde I..oninklijke besluiren genomen krachrens de wel
101 loekenning van bepaalde bijzondere machten aan de Koning

Koninklijk besluit nr. 279 betreffende de beraling na vervallen termijn van de
wedden van sommige personeelsleden van de openbare sector,

Koninklijk besluir nr. 280 rot wijziging van de wer van 3 juli 1967 berreffende
de schadevergoeding voor arbeidsongevallen, voor ongevallen op de weg naar
en van hel werk en voor beroepsziekten in de overheidssecror,

Koninklijk besluit nr. 282 tor wijziging van de samengeordende werten berreffen-
de de kinderbijslag voor loonarbeiders en houdende zekere bepalingen berref-
fende de gezinnen,

Koninklijk besluit nr. 289 houdende tijdelijke maatregelen inzake matiging van
de inkomsren der zelfstandigen met her oog op de vermindering "an de
openbare lasten en het financieel evenwicht van her sociaal statuut van de
zelfstandigen.

Koninklijk besluit nr. 290 tot vastsrelling, in de sector van de zelfstandigen, van
een bijzondere bijdrage ren laste van de alleensraanden en van de gezinnen
zonder kinderen.

Koninklijk besluir nr. 291 houdende vermindering van de kinderbijslag voor
zelfstandigen.

Koninklijk besluit nr. 292 betreffende sommige instellingen van openbaar nut
behorend tot her Ministerie van Verkeerswezen.

Koninklijk besluit nr. 293 betreffende de werkingsuitgaven van sommige instel-
lingen van openbaar nut in 1984, 1985 en 1986.

Koninklijk besluit nr. 294 waarbij de voorwaarden bepaald worden voor her
uitbetalen van de uitgesrelde bezoldiging aan sommige rijdelijke personeelsle-
den van het onderwijs die rijdens de zomervakamie andere beroepsinkomsten
hebben.

Koninklijk besluir nr. 295 tot wijziging van het koninklijk besluit nr. 49 van
2 juli 1982 betreffende de oprichrings-, behouds- en splitsingsnormen en de
berekening van het urenkredier van het secundair onderwijs van her type I en
berreffende de fusie van instellingen en bepaalde personeelsberrekkingen van
de instellingen voor secundair onderwijs mer volledig leerplan van type I en
type II.

Koninklijk besluit nr. 296 berreffende de leden van her meesters-, vak- en
dienstpersoneel van de Rijksinrichringen.

Koninklijk besluit nr. 297 betreffende de opdrachten, de wedden, de weddetoela-
gen en de verloven voor verminderde pres taries in her onderwijs en de psycho-
medisch-sociale centra.

Koninklijk besluit nr. 298 tot wijziging van het koninklijk besluit van 15 decem-
ber 1973 houdende bepaling van de splitsings- en hergroeperingsnormen van
srudiejaren in her secundair technisch onderwijs, in her technisch, economisch,
agrarisch, paramedisch, sociaal, pedagogisch en artisriek hoger onderwijs van
her korte type, in hel rechnisch en agrarisch onderwijs van de rweede graad
en van het koninklijk besluit nr. 79 van 21 juli 1982 tot vaststelling van het
aantal aanvaardbare lesrijden in her hoger onderwijs van het korte type met
volledig leerplan, georganiseerd of gesubsidieerd door de Sraat. .

Koninklijk besluit nr. 299 tot beperking van her aamal verloven wegens opdracht
en van her aantal rerbeschikkingsrellingen mer behoud van wedde of mer genor
van een wachrgeld, verleend aan de personeelsleden van her Rijksonderwijs en
van de Rijks-psycho-medisch sociale centra.

Koninklijk besluit nr. 300 tor vaststelling van her aanrallesuren-Ieerkrachr in her
secundair onderwijs van het type II.

Koninklijk besluir nr. 301 houdende vasrstelling van de minimale studentenbevol-
king van de afdelingen van her hoger onderwijs van het korte type mer volledig
leerplan.

Koninklijk besluir nr. 203 van 3 augustus 1983 tot wijziging van arrikel 3 van
de besluirwet van 7 februari 1945 betreffende de maatschappelijke veiligheid
van de zeelieden rer koopvaardij.

Koninklijk besluir nr. 204 (zie art. 1, 1°).
Koninklijk besluir nr. 205 tot wijziging van de wetgeving berreffende de pensioe-

nen van de sociale secter ,
Koninklijk besluir nr. 207 tor wijziging van de samengeordende wetten berreffen-

de de kinderbijslag voor loonarbeiders.
Koninklijk besluir nr. 209 (zie an. 1, 1°).
Koninklijk besluit nr. 210 (zie arr. 1, 1°).
Koninklijk besluir nr. 211 (zie arr. 1, 1°).
Koninklijk besluir nr. 212 tor wijziging van de arbeidsongevallenwer van 10 april

1971 en van arrikel 3 van her koninklijk besluirnr. 85 van 31 juli 1982 tot
srorting van een bedrag van 400 miljoen frank door de verzekeringsondeme-
mingen aan het Fonds voor arbeidsongevallen.

Koninklijk besluir nr. 215 (zie an. 1,1°).
Koninklijk besluit nr. 217 houdende vermindering van de kinderbijslag voor

zelfstandigen met berrekking tor het jaar 1984.
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Arrêtès royaux numèrotès pris en vertu tic la loi
attribuant certains pouvoirs spéciaux au Roi

Arrêté royal n" ll8 fixant, dans le secteur des travailleurs indépendants, pour
l'année 1984, une cnrisarion spéciale il charge des isolés et des familles sans
enfant.

Arrêté royal n" 2.20 modifiant l'arrêté royal n" ll4 du 30 septembre 1983
modifiant la loi du 19 juin 1981 établissant les principes généraux de la sécurité
sociale des travailleurs salariés, l'arrêté-loi du 10 janvier 1945 concernant la
sécurité sociale des ouvriers mineurs et assimilés, l'arrêté-loi du 7 février 1945
concernant la sécurité sociale des marins de la marine marchande et la loi du
9 août 1963 instituant et organisant un régime d'assurance obligatoire contre
la maladie et l'invalidité.

Arrêté royal n° 221 modifiant la loi du 9 août 1963 instituant et organisant un
régime d'assurance obligatoire contre la maladie et l'invalidité.

Arrêté royal n" 223 modifiant l'arrêté royal n" 38 du 27 juillet 1967 organisant
le statut social des travailleurs indépendants.

Arrêté royal n" 227 (voir arr.l", 1°).
Arrêté royal n" 228 (voir art. I", 10).
Arrêté royal n° 235 modifiant l'arrêté royal n" 38 du 27 juillet 1967 organisant

le statut social des travailleurs indépendants.
Arrêté royal n° 242 modifiant la loi du 20 juillet 1971 instituant des prestations

familiales garanties.
Arrêté royal n? 248 prorogeant partiellement la loi du 9 juillet 1975 abrogeant

l'article 62 de la Joi du 14 février 1961 d'expansion économique, de progrès
social et de redressement financier, et instituant un régime des prix pour les
spécialités pharmaceutiques et autres médicaments.

Arrêté royal n° 276 (voir art. 1", 1°).
Arrêté royal n" 277 relatif aux cotisations capitatives dues dans le régime

d'allocations familiales pour travailleurs salariés.
Arrêté royal n" 278 (voir art. 1", 1°).
Arrêté royal n? 281 portant certaines modifications temporaires au régime de

liaison à l'indice des prix à la consommation du Royaume, de certaines
prestations sociales de la sécurité sociale et dépenses du secteur public et
accordant une prime de rattrapage à certains bénéficiaires de prestations
sociales.

Arrêté royal n" 282 (voir art. 1", 10).
Arrêté royal n? 283 modifiant la loi du 9 août 1963 instituant et organisant un

régime d'assurance obligatoire contre la maladie et l'invalidité.

Arrêté royal n" 284 modifiant la loi du 23 décembre 1983 sur les hôpitaux.

Arrêté royal nO285 modifiant la loi du 10 avril 1971 sur les accidents de travail.

Arrêté royal n" 286 portant des mesures en vue d'améliorer Ja perception des
cotisations de sécurité sociale et de solidarité dues par des personnes morales
de droit public.

Arrêté royal n° 287 modifiant la loi du 29 juin 1981 établissant les principes
généraux de la sécurité sociale des travailleurs salariés.

Arrêté royal n" 288 portant suppression de l'Office de sécurité sociale des marins
de la marine marchande.

Arrêté royal n? 289 (voir art. 1",10
).

Arrêté royal n? 290 (voir art. 1", 10).
Arrêté royal n? 291 (voir art. 1", 10).
Arrêté royal n" 294 (voir art. 1",10

).

Arrêté royal n" 295 (voir art. 1·', 10).
Arrêté royal n? 296 (voir art. 1·', 1°).
Arrêté royal n" 297 (voir art. 1", 10).
Arrêté royal n" 300 (voir art. 1", 10).
Arrêté royal n" 301 (voir art. 1", 10).
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Geuunnnerde koninklijke besluieen genomen krachtens de wet
tor toekenning van bepaalde bijzondere machten aan de Koning

Koninklijk besluit nr , 218 tot vaststelling, in de sector der zelfstandigen, voor het
jaar 1984, van een bijzondere bijdrage ten lasre van de alleenstaanden en van
de gezinnen zonder kinderen.

Koninklijk besluit nr. 220 tot wijziging van het koninklijk besluit nr. 214 van
30 seprember 1983 tot wijziging van de wer van 29 iuni 1981 houdende
algemene beginselen van de sociale zekerheid voor werknemers, van de besluit-
wet van 10 januari 1945 betreffende de rnaatschappelijke zekerheid van de
mijnwerkers en ermede gelijkgestelden, van de besluitwet van 7 februari 1945
betreffende de maarschappelijke veiligheid van de zeelieden ter koopvaardij,
en van de wet van 9 augusrus 1963 tot instelling en organisatie van een regeling
voor verplichre ziekre- en invalidireitsverzekering.

Koninklijk besluit nr. 221 tot wijziging van de wet van 9 augusrus 1963 tot
instelling en organisatie van een regeling voor verplichre ziekte- en invalidireits-
verzekering.

Koninklijk besluit nr. 223 tot wijziging van het koninklijk besluir nr. 38 van
27 juli 1967 houdende inrichting van her sociaal statuur der zelfstandigen.

Koninklijk besluit nr. 227 (zie art. I, 1°).
Koninklijk besluit nr. 228 (zie art. 1, 1°).
Koninklijk besluit nr. 235 tot wijziging van het koninklijk besluit nr. 38 van

27 juli 1967 houdende inrichting van het sociaal sratuut der zelfstandingen.
Koninklijk besluit or. 242 tot wijziging van de wet van de 20 juli 1971 tot

instelling van gewaarborgde gezinsbijslag.
Koninklijk besluit nr. 248 houdende gedeeltelijke verlenging van de wet van 9 juli

1975 tot opheffing van artikel 62 van de wet van 14 februari 1961 voor de
economische expansie, sociale vooruitgang en financieeel herstel, en tot instel-
ling van een regime betreffende de prijzen van de farmaceutische produkten c
andere medicamenren.

Koninklijk besluit nr. 276 (zie art. I, 1°),
Koninklijk besluit nr. 277 berreffende de hoofdelijke bijdragen verschuldigd in

de kinderbijslagregeling voor loonarbeiders.
Koninklijk besluit nr, 278 (zie art. 1, 1°).
Koninklijk besluit nr. 281 houdende bepaalde tijdelijke wijzigingen in de regeling

inzake de koppeling van sommige sociale uitkeringen van de rnaarschappelijke
zekerheid en uitgaven in de overheidssector aan her indexcijfer van de consump-
tieprijzen van het Rijk, en tot toekenning van een inhaalpremie aan sommige
gerechtigden op sociale uitkeringen.

Koninklijk besluit nr. 282 (zie art. 1,1°).
Koninklijk besluit nr. 283 tot wijziging van de wet van 9 augustus 1963 tot

insrelling en organisatie van een regeling voor verplichte ziekte- en invaliditeirs-
verzekering.

Koninklijk besluit nr. 284 tot wijziging van de wet van 23 december 1983 op
de ziekenhuizen.

Koninklijk besluit nr. 285 tot wijziging van de arbeidsongevallenwet van 10 april
1971.

Koninklijk besluit nr. 286 houdende maatregelen om een berere inning te verzeke-
ren van de sociale zekerheidsbijdragen en de solidariteitsbijdragen verschuldigd
door publiekrechtelijke rechtspersonen.

Koninklijk besluit nr. 287 tot wijziging van de wet van 29 juni 1981 houdende
de algemene beginselen van de sociale zekerheid voor werknemers.

Koninklijk besluit nr. 288 tot opheffing Vo!' ~e Dienst voor maatschappelijke
veiligheid van de zeelieden ter koopvaardij.

Koninklijk besluit nr. 289 (zie art. 1, 1°).
Koninklijk besluit nr. 290 (zie art. 1, 1°).
Koninklijk besluit nr. 291 (zie art. 1,1°).
Koninklijk besluit nr. 294 (zie art. 1, 1°).
Koninklijk besluit nr. 295 (zie art. 1, 1°).
Koninklijk besluit nr. 296 (zie art. 1, 1°).
Koninklijk besluit nr. 297 (zie art. 1, 1°).
Koninklijk besluit nr. 300 (zie art. 1, 1°).
Koninklijk besluit nr. 301 (zie art. 1, 1°).


	Page 1
	Titles
	Chambre 
	des Représentants 
	957 (198.3-1984) - Nr. l 
	Kamer 
	van Volksvertegenwoordigers 


	Page 2
	Titles
	12] 


	Page 3
	Titles
	I .1 I 
	957 (19fU-19R4) - N. I 


	Page 4
	Titles
	I 4 J 


	Page 5
	Titles
	ISj 


	Page 6
	Titles
	I 6 J 


	Page 7
	Titles
	I 7 I 


	Page 8
	Page 9
	Page 10
	Page 11
	Titles
	I Il I 


	Page 12
	Titles
	[ 12 ] 


	Page 13
	Page 14
	Page 15
	Titles
	I 151 


	Page 16
	Page 17
	Titles
	I 17 J 
	957 (19H3·1984) - N. I 
	MM.: 


	Page 18
	Titles
	PROJET DE LOI 
	t is : 
	WETSONTWERP 


	Page 19
	Titles
	I l'! I 
	9S7 ((lJH3-19X4) -- N. 


	Page 20
	Titles
	I 20 I 


	Page 21
	Titles
	I 21 I 


	Page 22
	Page 23
	Titles
	An. 10. 
	J. GaL. 
	J. GaL. 


	Page 24
	Titles
	Chambre 
	des Représentants 
	Kamer 
	van Volksvertegenwoordigers 


	Page 25
	Titles
	957 (1983·1984) - N. 1 
	2 
	TABLEAU SYNOPTIQUE 
	Mesures prises en application de la loi du 6 juillet 1983, article 1cr, 1° et 2° 


	Page 26
	Titles
	I .~ l 
	OVERZICHT5TAßEL 
	957 (19IU-19&4) - N. 1 
	Maarregelcn genomen 111 toepassing van de wet van 6 juli 198.3, artikel I, 10 en 2° 


	Page 27
	Titles
	957 (1983-1984) - N. 1 
	[ 4 J 


	Page 28
	Titles
	[ S ] 
	957 (1983-1984) - N. 1 


	Page 29
	Titles
	957 (1983-1984) - N. 1 
	I (i ] 


	Page 30
	Titles
	l 7 ] 
	957 (1983-1984) - N. 1 



